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Declaration Of Conformity (DOC)

We, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB declare that the
DoC is issued under our sole responsibility and belongs to the followings product(s):

PRODUCT TYPE ........ ; ; C n
MODEL ......ooooooooorvon, : !

DATE OF MANUFACTURE

SOUND POWER LEVEL

MEASURED /
.................... (GUARANTEED)

______________________________________________

Object of the Declaration:
Professional, heavy-duty mobile site-mixer for mixing concrete and mortar.

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Statutory
Requirements:

- 2008 No. 1597 Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

- 2001 No. 1701 Noise Emission in the Environment by Equipment for use
Outdoors Regulations 2001

- 2016 No. 1091 Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

The following designated standards and technical specifications have been applied:

- EN 1SO 12100:2010 Safety of machinery

- EN 61029-1:2009 Safety of transportable motor-operated electric tools.

- 1ISO 3744:2010 Acoustics — Determination of sound power levels and sound energy
levels of noise sources using sound pressure

Technical Files are held by Ray Neilson at the Altrad Belle address stated above:-
Place of Declaration:-

Sheen,

Nr. Buxton,

Derbyshire,

SK17 OEU,

UK Signed by:

Date of Declaration:- %\/53&

Ray Neilson
February 2022

Managing Director
On behalf of Altrad Belle
Sheen, Derbyshire, UK

867/00001/1




EC Declaration Of Conformity (DOC)

We, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB declare that the DoC is issued under
our sole responsibility and belongs to the followings product(s):

.

PRODUCT TYPE ..., | Signed by:
MODEL ..o 5 % A/ﬁ)&
SERIAL NO ..o Ray Neilson

Managing Director
DATE OF MANUFACTURE .....

SOUND POWER LEVEL .
Place of Declaration:-

On behalf of Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK

MEASURED /

.................... (GUARANTEED) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Date of Declaration:-

WEIGHT ..o ! February 2022

______________________________________________

Object of the Declaration:
Professional, heavy-duty mobile site-mixer for mixing concrete and mortar.

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Union Harmonisation Legislation:

- 2006/42/EC - New machinery directive - 2000/14/EC - Noise - equipment for use outdoors

The following harmonised standards and technical specifications have been applied:

- EN1SO 12100:2010 Safety of machinery
- EN 61029-1:2009 Safety of transportable motor-operated electric tools.
- 1SO 3744:2010 Acoustics — Determination of sound power levels and sound energy

levels of noise sources using sound pressure

Technical Files are held by Armand Trenel at the following address:-
Altrad Investment Authority SAS: 150 Rue Le Pérugin, 34000 Montpellier, France

EU Declaration Of Conformity (DOC)

We, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB declare that the DoC is issued under
our sole responsibility and belongs to the followings product(s):

PRODUCT TYPE ....oooooov. : Signed by: /\/ Z
MODEL ... ; °
SERIAL NO.......oooseoees 5 _ _ Ray Ne'!son

E See information Managing Director
DATE OF MANUFACTURE ..... .

on sticker above

SOUND POWER LEVEL Place of Declaration:-

MEASURED&;UARANTEED) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17
"""""""""" Date of Declaration:-
WEIGHT ... February 2022

Object of the Declaration:
Professional, heavy-duty mobile site-mixer for mixing concrete and mortar.

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Union Harmonisation Legislation:
- 2014/30/EU - EMC Directive

The following harmonised standards and technical specifications have been applied:

- EN ISO 12100:2010 Safety of machinery
- EN 61029-1:2009 Safety of transportable motor-operated electric tools.
- ISO 3744:2010 Acoustics — Determination of sound power levels and sound energy

levels of noise sources using sound pressure

Technical Files are held by Armand Trenel at the following address:-
Altrad Investment Authority SAS: 150 Rue Le Pérugin, 34000 Montpellier, France

On behalf of Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK

OEU, UK

866/00001/2_GB




@ Déclaration CE de conformité (DdC) ®

Nous, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB déclarons que la DdC est émisse sous notre seule

responsabilité et qu'elle appartient au(x) produit(s) suivants:
Signée par: /\/ z
Q

TYPE DE PRODUIT................. .

MODELE .....coooviviieeeeeeeeen '
NO DE SERIE ......oomvvvvvecrirr i _ Ray Neilson
Voir page 3 Directeur Général

NIVEAU DE PUISSANCE
ACOUSTIQUE MESURE | .......
.................... (GARANTI)

Lieu de la déclaration:-
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Date de la déclaration:-
Février 2022

DATE DE FABRICATION.......... ! pour cette information Au nom de Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, R.-U.

______________________________________________

Objet de la déclaration:
Mélangeur de chantier mobile professionnel et robuste pour mélanger le béton et le mortier.

L'objet de la déclaration décrite ci-dessus est conforme a la Iégislation de I'Union européenne en matiére d'harmonisation:
- 2006/42/EC - Directive relative aux machines - 2000/14/EC - Emissions sonores - matériels utilisés a I'extérieur

Les normes et les spécifications techniques harmonisées suivantes ont été appliquées:

- EN ISO 12100:2010 Sécurité des machines
- EN 61029-1:2009 La sécurité des outils électriques transportables a moteur.
- 1SO 3744:2010 Acoustique - Détermination des niveaux de puissance acoustique et des niveaux d'énergie acoustique

des sources de bruit a I'aide de la pression acoustique

Les dossiers techniques sont détenus par Armand Trenel a l'adresse suivante:-
Altrad Investment Authority SAS: 150 Rue Le Pérugin, 34000 Montpellier, France

Déclaration UE de conformité (DdC)

Nous, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB déclarons que la DdC est émisse sous notre seule

responsabilité et qu'elle appartient au(x) produit(s) suivants:

TYPE DE PRODUIT......cccoeee. ' Signée par: /\/ z
Q

: Ray Neilson
! Directeur Général
i+ Au nom de Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, R.-U.

MODELE ....covvveveeeeeeeen. '

NO DE SERIE .....ccooveieveerennn.

Voir page 3

DATE DE FABRICATION......... . .
pour cette information
NIVEAU DE PUISSANCE

ACOUSTIQUE MESURE / .......

.................... (GARANTI)

Lieu de la déclaration:-
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Date de la déclaration:-
Février 2022

Objet de la déclaration:
Mélangeur de chantier mobile professionnel et robuste pour mélanger le béton et le mortier.

L'objet de la déclaration décrite ci-dessus est conforme a la Iégislation de I'Union européenne en matiére d'harmonisation:
- 2014/30/EU - Directive CEM

Les normes et les spécifications techniques harmonisées suivantes ont été appliquées:

- EN ISO 12100:2010 Sécurité des machines
- EN 61029-1:2009 La sécurité des outils électriques transportables a moteur.
- 1SO 3744:2010 Acoustique - Détermination des niveaux de puissance acoustique et des niveaux d'énergie acoustique

des sources de bruit a I'aide de la pression acoustique

Les dossiers techniques sont détenus par Armand Trenel a I'adresse suivante:-
Altrad Investment Authority SAS: 150 Rue Le Pérugin, 34000 Montpellier, France

866/00001/2_F




@ Declaracdo de Conformidade da CE (DOC) @

NGs, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, declaramos que o DoC foi emitido sob a nossa

exclusiva responsabilidade e pertence ao(s) seguinte(s) produto(s):
Assinado por: /\/ Z
Q

Ray Neilson
Diretor Executivo
Em representacéo da Altrad Belle, Sheen,

TIPO DE PRODUTO................ :
(1)) =M I ;
NO SERIE......cocceeeereeeeenen . L
Veja a pagina 3

DATA DE FABRICO................. para esta informa(;éo

Derbyshire, Reino Unido

NiVEL DE POTENCIA SONORA Local da Declaragéo:-

MEDIDAS fosvsi s Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
""""""""""""" (GARANTIDO) Data da Declaragéo:-
PESO ..o, Fevereiro 2022

______________________________________________

Objeto da Declaragéo:
Misturador de obra movel profissional de alta resisténcia para misturar concreto e argamassa.

O objeto da declaragéo acima descrita esta em conformidade com a Harmonizacgao da Legislacédo Europeia pertinente:
- 2006/42/CE - Nova diretiva sobre maquinas - 2000/14/CE - Ruido - equipamento para utilizagdo no exterior

Foram aplicadas as seguintes normas harmonizadas e especifica¢des técnicas:

- EN1SO 12100:2010 Seguranca de maquinas
- EN 61029-1:2009 Seguranca de ferramentas elétricas motorizadas transportaveis.
- 1SO 3744:2010 Acustica - Determinacao dos niveis de poténcia sonora e energia sonora niveis de fontes de ruido

usando presséo sonora

A documentagéo técnica € mantida por Armand Trenel no seguinte endereco:-
Altrad Investment Authority SAS: 150 Rue Le Pérugin, 34000 Montpellier, Franca

® Declaracédo de Conformidade da UE (DOC) ®

Nos, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, declaramos que o DoC foi emitido sob a nossa

exclusiva responsabilidade e pertence ao(s) seguinte(s) produto(s):
Assinado por: /\j Z
Q

Ray Neilson
Diretor Executivo
Em representagdo da Altrad Belle, Sheen,

Derbyshire, Reino Unido
Local da Declaragéo:-

]

TIPO DE PRODUTO................ :

MODELO.......ccoeiiiiiiiiiieine

NO SERIE.......ooiurieriiirineennn. _ _
Veja a pagina 3

DATA DE FABRICO................. . ~
para esta informacéo

NiVEL DE POTENCIA SONORA

MEDIDAS /..cccovveiieiiiiiiil .

......................... (GARANTIDO) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Data da Declaracgéo:-

PESO ..coviieeceeceeeeeee e, Fevereiro 2022

______________________________________________

Objeto da Declaragdo:
Misturador de obra movel profissional de alta resisténcia para misturar concreto e argamassa.

O objeto da declaragédo acima descrita estd em conformidade com a Harmonizacéo da Legislacdo Europeia pertinente:
- 2014/30/EU - Diretiva CEM

Foram aplicadas as seguintes normas harmonizadas e especificacdes técnicas:

- EN ISO 12100:2010 Seguranca de maquinas
- EN 61029-1:2009 Seguranca de ferramentas elétricas motorizadas transportaveis.
- 1SO 3744:2010 Acustica - Determinacao dos niveis de poténcia sonora e energia sonora niveis de fontes de ruido

usando pressao sonora

A documentagao técnica € mantida por Armand Trenel no seguinte endereco:-
Altrad Investment Authority SAS: 150 Rue Le Pérugin, 34000 Montpellier, Franca

866/00001/2_P




Engine Warranty

The engines installed in the Altrad Belle Premier XT range of mixers carry a 12 month warranty. Any problems encountered with the
engine, during the warranty period should be dealt with by the relevant approved engine dealer, nearest to yourself.

If you require the name of your nearest approved engine dealer, a full listing is available on request from Altrad Belle.

Serial Numbers

ATTENTION! Make a note of the serial numbers of your machine and always quote them in any communication with a
Altrad Belle Dealer.

MACHINE SERIAL NUMBER ENGINE / MOTOR SERIAL NUMBER

Introduction

Congratulations on the purchase of this quality concrete mixer from the Altrad Belle range.

This machine is manufactured to conform to the EEC directives currently in force and is
issued with a declaration of conformity and therefore displays the CE mark, applicable in territories where they are enforced.

Read this manual carefully, observing all operating and safety instructions before, during and after using your machine. Maintain your
machine in good working order.

When maintaining this machine only the manufacturer’s original spare parts may be
used. The user will lose any possible claims if replacement parts used are other than the makers original spare parts.

Retain this manual with your machine for future reference.

SAFETY AND ACCIDENT PROTECTION

Operating Instructions :

All persons who apply, assemble, operate, start, control, maintain or repair this machine must read and understand these operating
instructions.

Owner Responsibility :
The owner must ensure that only qualified persons operate, maintain, or repair this machine.

Storage :
When not in use, store in a dry, locked place. Keep away from children.

Operation for the Intended Purpose :
Mixers are intended for the production of concrete, mortar and plaster. The mixer must be used for its intended purposes and is not
suitable for the mixing of flammable or explosive substances. The mixers must not be used in an explosive atmosphere.

MAINTENANCE AND REPAIRS
Only authorised dealers should repair the mixer, and within the requirements of the CE mark (where applicable), where no deviation to
the original specification must take place.

Any maintenance and repairs carried out, to any of the electric motors components must be undertaken
(A M by a qualified electrician.

REPLACEMENT PARTS

Contact your nearest Altrad Belle dealer. When ordering replacement parts, please quote the product type, serial number & engine/
motor model. Detail the part required in conjunction with the parts list provided, indicating the Page Number, Item Number and
quantity required.
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Altrad Belle reserves the right to change machine specification without prior notice or obligation.

Warning Symbols

WEAR EAR PROTECTION FIRE AND EXPLOSIVE RISK I\RA%%SFERATOR

WEAR PROTECTIVE
WEAR EYE PROTECTION FOOTWEAR LIFTING POINT

@ [

WARNING - IMPORTANT
The Premier range of mixers are intended for industrial use, the following plug types are supplied fitted to the product:

110V motor - 32 amp rated BS4343 plug type.
230V motor - 16 amp rated BS4343 plug type.

415V motor - 32 amp rated BS4343 plug type.

Fitting a plug - WARNING THIS PRODUCT MUST BE EARTHED

IMPORTANT: The wires in the mains lead are coloured in accordance with the following code:

GREEN / YELLOW = EARTH, BLUE = NEUTRAL, BROWN = LIVE

The wire which is coloured Green and Yellow must be connected to the terminal in the plug marked E or coloured Green and Yellow.
The wire which is coloured Brown must be connected to the terminal in the plug marked L or coloured Red. The wire which is
coloured Blue must be connected to the terminal in the plug marked N or coloured Black.

Always ensure before connecting to the supply that the supply voltage is the same as the rated voltage marked on the motor.
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Emergency Stop Decal
Ignition Warning Light Decal
Noise Level Decal

Safety Decal

Transport Decal

Engine / Motor Start Decal
Engine / Motor Maintenance Decal
Door Stay Safety Decal
Door Stay Disengage Decal
Danger Zone Decal

Lifting Eye Decal

Decals




Decals

Emergency Stop Decal

Indicates the position of the Emergency Stop Decal which is used to stop the mixer in an emergency.

Ignition Warning Light Decal

The Light is illuminated when the ignition is in the ON position but the mechanical engine stop may be activated. A warning

buzzer will also sound.

Noise Level Decal
Shows the Guaranteed Sound Power Level of the machine in dB(A).

Safety Decal

M~

A4
WARNING! Please Read Wear Protective Wear Ear
Operators Manual Footwear Protection

Transport Decal
Shows how to safely transport the mixer on a truck / flatbed.
NOTE:- The drum mouth MUST be facing upwards during transportation!

Engine / Motor Start Decal
Gives instructions on how to start-up the Engine / Motor.

Maintenance Decal
Shows the Maintence and Checks schedule for both the Engine / Motor and mixer itself.

Door Stay Safety Decal
Gives instruction on safely engaging the Door Stay.

Door Stay Disengage Decal
Gives instructions on how to disengage the Door Stay.

Danger Zone Decal
Highlights a potential finger / body trap area which could cause injury.

Lifting Eye Decal
Shows the position of the Lifting Eye for use with a Sling or Mechanical Hoist.

)

Wear Eye
Protection



Safety Instructions

READ THESE SAFETY INSTRUCTIONS
Please read and understand all running/safety instructions before operating this machine.

capabilities, or lack of experience and knowledge unless they have been given supervision or instruction.

The appliance is not to be used by children or persons with reduced physical, sensory or mental
& CAUTION
Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

BEFORE STARTING THE MIXER

- Check that all guards are in position and correctly fitted.

- DO NOT wear loose clothing or jewellery that may become entangled in the workings of this machine.
Suitable clothing as follows should meet relevant EEC/local safety standards: overalls, work boots, goggles, face mask, gloves
and ear defenders etc.

- On electric powered mixers, ensure that any trailing cable is protected against damage and not liable to be tripped over or trapped

- underneath the mixer.

- Altrad Belle strongly recommends the use of a Residual Current Device on 220-240v electrics.

- Remove all packaging material before operating.

WHEN OPERATING THE MIXER

- Keep engine housing lid closed whilst it is mixing.

- Keep unauthorised persons away from mixing drum.

- Keep area around the mixer clear of obstructions which could cause persons to fall onto moving parts.
- Always ensure mixer is on level ground before mixing.

- Ensure rear wheel brakes are applied before operating the mixer.

- DO become familiar with the controls before operating this machine.

- DO ensure plenty of ventilation when running the diesel engines in a confined area.

- DO replace any worn/damaged warning decals.

- DO ensure the drum is rotating while emptying the mixer.

- DO always switch off and remove the plug from the socket if leaving the machine unattended.
- DO NOT transport this mixer when mixing.

- BEWARE of the danger zones.

EMERGENCY STOP
See Operating Instructions Section for details.

FIRE FIGHTING
If your mixer catches fire, turn off the electric supply.

Using a dry powder or C02 fire extinguisher put out the fire. If the fire can not be put out, keep away and call the fire brigade.

If you are in any doubt about the safety condition of your machine, please consult your nearest Altrad Belle dealer or Altrad Belle
direct.

DO NOT PUT ANY PART OF YOUR
BODY IN THE DRUM

ALWAYS WORK WITHIN THE
RATED CAPACITY

ALWAYS MIX IN WELL VENTILATED
PLACES EXHAUST FUMES CAN KILL

2

DO NOT FILL WITH FUEL OR LOAD AND UNLOAD FROM THE
LUBRICATION OILS WHILST TRANSPORT CORRECTLY
ALWAYS MIX ON LEVEL GROUND ENGINE IS RUNNING (See Transport Section in Manual)

10



Loading the Mixer onto a Vehicle

R

If the fork is not the same depth
as the socket it may be necessary

> é to pack under the fork with wood to

Fig 1 Fig 2 Fig 3 keep the load stable.

For normal site to site transporting, the usual method of loading into a pick-up truck or trailer should be used. There are 2 ways that
the mixer can be loaded on to either of these vehicles:-

LOADING BY FORK LIFT
- Afork socket (Fig 3) is located beneath the main frame to enable the mixer to be loaded using a Forklift (Fig 1).
- DO NOT stand underneath the machine whilst it is being lifted.

LOADING BY CRANE

- To expose the lifting eye, turn the drum so it is facing down using the handwheel (Fig 2).

- ENSURE the lifting ropes are inspected to the current Health and Safety guidelines and are sufficient to carry the total weight of
the mixer. See Technical Data. Ensure the lifting eye is correctly located prior to lifting the machine.

- DO NOT stand underneath the machine whilst it is being lifted.

CAUTION Once the mixer has been loaded onto the vehicle, the drum MUST always be placed with the drum
=————— mouth facing UPWARDS for transportation purposes.

Transportation
SITE TO SITE TRANSPORTATION

- The mixer must be loaded onto a suitable vehicle as shown in the ‘Loading the Mixer onto a Vehicle’ section.
- ENSURE the mixer is suitably strapped down and secured to the vehicle.
- The mixer MUST only be transported with the drum mouth facing UPWARDS (Fig. 4 & 5)

TOWING
- These mixers are designed for to be towed on-site only maximum speed 5mph/8 kmh (Fig 6), for short periods of time.
- DO NOT tow on a public highway.

Fig 4 Fig 5

11



Mixing Positions

DRUM TILTING
The hand wheel gives an easy positive control of the drum which can be locked in the stored, mix, and discharge position.

The drum is locked in position by a self locating plunger which engages into the handwheel. To move the drum the locating plunger
must be dis-engaged, this is done by pressing down on the footpedal (this is situated just above the pivoting front axle), the
handwheel will now move freely allowing the re-positioning of the drum, to relock the drum in position, release the foot pedal and
rotate the handwheel until the self-locating locking plunger engages into the handwheel ring.

- DO NOT put your hand through the hand wheel.
- ALWAYS keep both hands on the hand wheel.

(%
(o
(o

T~
|
|

=== == ===

Fig5 MIXING POSITIONS Fig6 STORAGE POSITIONS Fig 7 DISCHARGE POSITIONS

Functional Controls

S
Rear Opening
Door

Mixing Drum

Handwheel \

Door Stay

Yanmar Engine
Charge Light
Yanmar
Emergency
Stop

Electric
Emergency
Stop

Pi

voting Axle
Towbar

Handwheel
Locking Plunger

Foot Pedal

12



Technical Data

G ‘
1
3 H
— o
© © F
i B
100XT 150XT 175XT 200XT
A - OVERALL LENGTH (MM) 1765 1765 1890 1890
B - OVERALL WIDTH (MM) 900 900 900 900
C - OVERALL HEIGHT (MM) 1475 1560 1520 1590
D - LOADING HEIGHT (MM) 1025 1065 1000 1050
E - DISCHARGE HEIGHT (MM) 710 656 650 615
F - DIAMETER OF WHEELS (MM) 350 350 350 350
G - OVERALL LENGTH - DOOR OPEN (MM) 2085 2085 2390 2390
H - OVERALL HEIGHT - DOOR OPEN (MM) 1950 1950 1950 1950
J - WHEEL BASE 1295 1295 1520 1520
CUBIC FEET IN/OUT 5/3.5 7/5 8/6 10/7
MIXED BATCH OUTPUT (LTR) 110 160 180 220
MAX DRUM CAPACITY (LTR) 250 300 350 400
MAX DRY MIX DRUM CAPACITY IN (LTR) 160 220 250 310
DRUM SPEED (RPM) 19 19 19 19
ELECTRIC RANGE
100XT|150XT | 175XT [200XT | 100XT |150XT | 175XT |200XT |100XT |150XT | 175XT | 200XT
UNLADEN WEIGHT (Kg) 305.5|314.5 | 322.5 | 325 |303.5|312.5|320.5| 323 |305.5|314.5|322.5| 325
NOMINAL VOLTAGE (V) 110 240 415
NOMINAL CURRENT (Amp) 13.7 6.6 3.6
NOMINAL POWER 15
VOLTAGE FREQUENCY (Hz) 50
MOTOR RPM 1350 1430 1500
MOTOR PROTECTION Thermal / NVR
POWER CONSUMPTION (Kwh) 15
SOUND POWER LEVEL (LWA) 87dB(A)
DIESEL RANGE LISTER YANMAR
100XT|150XT | 175XT | 200XT | 100XT |150XT |175XT [200XT
UNLADEN WEIGHT (Kg) 367 | 376 |392.5| 395 |334.5|343.5 |350.5 |353.5
ENGINE MODEL LT1 (Build 32) | LT1 (Build 10) L48
NOMINAL POWER (Hp / kw) 1.0/0.75 25/19 34/25
STARTING METHOD Hand Crank Electric / (Recoil Backup)
FUEL CAPACITY 5 25
SOUND POWER LEVEL (LWA) 99 dB(A)
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Operating Instructions

1. ELECTRIC MOTOR : VARIANTS

STOPPING

1.1 Depress RED Button
(or on/off toggle
switch if fitted to the Off
position) to stop mixer
(Fig B).

STARTING

1.2 Lift rear door.

1.3 Feed supply cable out
through the rear of the
mixer and plug into
power supply.

1.4 Depress GREEN
Button (or on/off toggle
switch if fitted to the On
position) to start mixer
(Fig A).

Q Q

- Ensure supply cable is safely stored before moving mixer.
- Keep rear door shut when mixer is running

EMERGENCY STOP
1.5 Depress large RED Button, situated on top left hand side of power unit housing (Fig C).

2. YANMAR (ELECTRIC START)

STOPPING

2.1 Press Red Lever (Fig D).

2.2 Turn Ignition Key Anti-
Clockwise (Fig J)

- Note: Red indicator light
glows when engine charging
system fails.

- Ensure that when machine
is not in use that ignition is
switched OFF, or battery
failure may occur.

EMERGENCY STOP

2.3 Pull the handle on the
side of the power unit box to
STOP the machine (Fig E).

COLD STARTING
2.4 Lift rear door.

- Open fuel cock if fitted (Fig F).

2.5 In cold starting situations the engine requires 2cc of engine oil (10w-30) to be applied using oil applicator. The oil
should be inserted into the engine by removing the rubber plug on the priming port, ensure the plug is replaced (Fig G).

2.6 Ensure the Emergency Stop Button is pushed in (Fig H).

2.7 Set the engine speed lever (situated on the left hand side of engine) to the run position (Fig ).

2.8 Turn Ignition Key Clockwise until Engine turns over, release key when engine starts. If engine fails to start, repeat process of cold
start.

- Note: Once an attempt to start the engine has failed, before re-trying the key must be turned back to the OFF position.
- DO NOT operate with rear door open.

WARM STARTING
2.8 Repeat process above from 2.5.

14



Operating Instructions

3. YANMAR (RECOIL START) Back Up to Electric Start

STOPPING

3.9

EMERGENCY STOP
3.10 Pull the handle on

COLD STARTING

3.11

Press red lever (Fig D).

the side of the
power unit box to
STOP the
machine (Fig E).

Lift rear door.

Open fuel cock if fitted (Fig F).

3.12

3.13

In cold starting situations the engine requires 2cc of engine oil (10w-30) to be applied using oil applicator. The oil should be
inserted into the engine by removing the rubber plug on the priming port, ensure the plug is replaced (Fig G).
Ensure the Emergency Stop Button is pushed in (Fig H).

3.14 Set the engine speed lever (situated on the left hand side of engine) to the run position (Fig I).

3.15

3.16

Pull out the recaoil starting handle to the point where you feel a strong resistance, then return back the install position. Push over
the decompression lever (top right hand side of engine) this will return automatically when the recoil handle is pulled for

the second time.

Apply both hands to the recaoil starting handle and pull briskly, if engine does not start repeat from 3.15.

DO NOT operate with rear door open.

WARM STARTING

3.17

4.

Repeat process above from 3.14.

LISTER PETTER : CRANK HANDLE START

4.1

0
@ 09,0
0

— — 000

Caution should be taken when starting unit, always use Anti-Kick Back Starting Handle.
Ensure handle is correctly engaged in crank barrel (Fig K) before cranking engine.
Ensure Oil & Fuel levels are checked daily before starting engine.

Ensure rear door stay is correctly engaged before working in power unit area.

Keep rear door closed when mixer is running.

STOPPING
Open rear door and move Start / Stop lever to the STOP position (Fig L).

COLD STARTING

4.2
4.3
4.4
4.5
4.6

4.7

Lift rear door.

Lift Safety Button up, locate Starting Handle in crank barrel and turn until handle engages (Fig K).

Engage Start / Stop lever into START position (Fig N).

Push decompression lever into vertical position and hold (Fig L).

Crank the engine as fast as possible and move the de-compressor lever into the running position whilst continuing to crank briskly
until the engine starts.

Once the engine starts remove handle and place back in storage, then move Start/Stop lever into the RUN position(Fig O).

WARM STARTING

4.8

Follow the above instructions from 2.2 to 2.6, however start engine with the Start / Stop lever in the RUN position.

EMERGENCY STOP

4.9

Pull handle on top of power unit box (Fig P).
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Maintenance Instructions

Before starting any maintenance or repairs, stop engine or switch off motor, and isolate from the main power supply.
On completion of maintenance, check that the mixer functions correctly and that all guards are correctly fitted.

ELECTRIC MOTORS

All portable electric appliances are dangerous if abused. This machine will only operate on one voltage. Check the power supply to
ensure it corresponds to the voltage as stamped on the motor. Make sure that the motor is switched off before you plug it into the
power supply.

220-240v -Always use a Residual Current Device (“RCD”), (earth leakage trip), plugged directly into the 220-240v socket. If using an
extension cable, plug it directly into the RCD.
110v -When using a portable transformer it must have a minimum output of 6.3kw and be continuously rated.

- DO NOT use an extension cable between the transformer and the power supply.
The symbols on the ON/OFF switch are 0=OFF and I=ON in accordance with international standards.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by a special cord or assembly available from the manufacturer or its
service agent. (See Wiring Diagram on Page 15.)

EXTENSION CABLES

If you need to use an extension cable it must be no longer than 30 metres (100 feet) in length. The wire section for 220-240v must be
2.5mm2. The wire section for 110v must be 4mm2 on 100XT and 6mm2 on other models. Ensure that the extension cable is

carefully laid out avoiding liquids, sharp edges and places where vehicles might run over it. Unroll it fully or it will overheat and could
catch fire. Make sure that any extension cable connections are dry and safe.

COMBUSTION ENGINES
- Be aware of exhaust venting directions.

ENGINE OIL

The engine needs a regular oil check.Try not to run low on fuel as this may result in sediment from the bottom of the tank doing
damage to the injector and pump. Repairs and rectification of pipework and components affected by contaminants in fuel
cannot be accepted as warranty, neither will faults caused or contributed to by the machine running out of fuel. You may
need to bleed the fuel system free of air before starting. Select the appropriate engine oil viscosity based on the ambient temperature
and use the SAE Service Grade Viscosity Chart below. This machine is filled with SAE 10W-30 at the factory.

Engine Oil Specifications

Service Categories

. . . |<—|— SAE 10W|30—|—>
e API Service Categories CD or higher.

:4—: SAE 5W-30 —>: ' ' '

Use an engine oil that meets or exceeds the following guidelines 1 ' ' '
and classifications: | €— SAE 10W —>| : !
| |<SAE 20W>| 1 1

1 1

1

1

e ACEA Service Categories E-3, E-4 and E-5 ‘—'_'—SAE 15W'4°_'_"

1
1
1 1 1
e JASO Service Category DH-1 1 1 |<—SAE 20_)| | 1
Dot ' ' ' .<—SAE 3o—>: '
efinitions 1 1 1 1 -
e . . 4—SAE 40>,
e API Classification (American Petroleum Institute) : : : : ! !
e . . g . N S ! —)
e ACEA Classification (Association des Constructeurs Européens 1 N T T SAE 2°W 50 !

dautomobilies) _ - 0°F 4F 14F 32F 50F 68F 86°F 104°F 122°F
e JASO (Japanese Automobile Standards Organisation) (22°C) (-20°C) (-10°C) (0°C) (10°C) (20°C) (30°C) (40°C) (50°C)

DRUM (Removal and Fitment)

This can be instantly removed by unscrewing it counter clockwise in the vertically up position. Lift the drum off the machine using a
fork lift, with the forks under the base of the drum. When replacing make sure that the drum shaft is greased before it is fully
screwed down on to the shoulder of the shaft, ensure the drum is fully screwed down on to the shoulder or damage will occur. Take
care when screwing on the drum, spinning on fast may damage the gearbox.

CLEANING
Wipe off any external material. DO NOT use petrol, turpentine, lacquer or paint thinner, dry cleaning fluids or similar products. Never
let any liquids near the engine/motor. Use 1” gravel and clean water to clean the inside of the drum.

- DO NOT use bricks etc. as this will damage the drum.
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Maintenance Instructions

DRIVE BELT

- DO NOT try to adjust with the engine / motor running.
- DO NOT run slack.

- DO NOT operate machine with guards removed.

The drive belt is under constant even tension by a spring loaded jockey, this requires no attention. The bearings are sealed for life.
GEARBOX OIL

Note: The original gearbox oil is a synthetic oil and must not be mixed with a mineral oil.

Full gearbox fill 1.0 Itrs, check regularly.

The gearbox was originally filled with: Total :- Transmission W 75W/140 viscosity

Equivalent oils:

Shell :- Tivela SA, Tivela WA, Dentax W Mobil :- Glygoyle 22
Texaco :- Synlube 90 Castrol :- WM or Alpha SN150
Esso :- GX 75W/140 Caltex :- Synthetic gear lubricant

LUBRICATION AND RUNNING
See Maintenance Schedule Section and Operating Instructions.
Remember that diesel engines vibrate more, so regularly check all nuts and bolts are tight.

Checks and Maintenance

®

To help assist engine running-in, all engines are despatched with an initial fill lubricating % % % =) =
oil which must be changed after 100 hours. - o o o |9 I
All subsequent oil changes must be as specified below. T S Q B ; % (:\ %
o > | 2 2 | 4]
Lister-Petter 32 & 10 Engines |j>j :>j 2 i i
T}
Check the fuel & lubricating oil levels v
Check for oil & fuel leaks v
Clean, or replace, the air cleaner element under very dusty conditions 4
Check the condition of the battery, if fitted v
Clean or replace the air cleaner element under moderately dusty conditions v
Drain the sump and refill with new oil of the correct type and specification as given in 4 4
engine handbook
Clean or replace the injectors if the exhaust is dirty v
Renew the fuel filter element if the fuel being used is not perfectly clean 4
Replace the air cleaner element v
Examine exhaust & induction systems for leaks, damage or restrictions v
Renew the fuel filter element v
Check the battery charge winding system; refer to Workshop Manual v
Check the valve clearances v
Decarbonise if the engine performance has deteriorated v
Clean the cylinder barrel and head fins v
Clean the banjo union at the cylinder head end of oil feed pipe v
Drain, flush and refill the fuel tank v
Mixer Daily 50 250 500 1000
Hours Hours Hours Hours
Grease Yoke Pivot v
Grease Tipping Gear (10 Operations of Grease Gun) v
Remove Drum and Grease Shaft v
Check Nuts and Bolts v
Check Gearbox Oil v v
Check Components for Leaks v
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Checks and Maintenance

. . 5 o O >0 | LD
Iltems marked “v'v* should be serviced by an authorized YANMAR - %’ £ T ST o T
dealer, unless the owner has proficient mechanical ability and the proper tools. IS S o S o g 9
S8 | R | 28 28
—
Parts with an asterisk mark “ * * are related to the CARB ULG rules. > q‘>f 0; ‘q->,‘ “; % qE; >
g0 8a | g4 a2
Yanmar L48 Engine & April ‘04 w m w
Check the fuel level and refill. - Before Operation
Drain the fuel tank v
* Clean the fuel filter v
* Replace the fuel filter 4
Check for fuel / oil leakage - After Operation
* Fuel injection nozzle, Check the injection condition Vv
* Check the fuel injection timing vv
* Check the fuel injection pump vv
Check the lube oil level in the oil pan and refill - Before Operation
Replace the lube oil 1st time | 2nd & after
Clean lube oil filter 1st time 2nd & after
Check for lube oil leakage - After Operation
Check the valve clearances v
* Check the air cleaner element v
* Replace the air cleaner element v
Check the battery liquid level and refill - Before Operation
Check the warning lamps - When Engine Is Started
Adjusting the intake and exhaust valve clearance 44
Mixer Daily 50 250 500 1000
Hours Hours Hours Hours
Grease Yoke Pivot v
Grease Tipping Gear (10 Operations of Grease Gun) 4
Remove Drum and Grease Shaft v
Check Nuts and Bolts 4
Check Gearbox Oil v v
Check Components for Leaks 4
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Wiring Diagram
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Mixing Hints

Mix Ratios
The correct mix ratio (cement:sand:stone) depends on the type of application; harder concrete requires more cement, rougher

applications require more aggregate. The ratios given below are guidelines: best proportions may depend on the quality of sand/stone
used.

First put in the water - around 7 litres (1% gallons), using more or less depending on the type of mix required. Add some aggregate
before adding cement, to avoid sticking. Work consistently to the ratio of ingredients for whatever type of concrete mix you are
working to.

Getting A Good Mix

The approximate mixing time for concrete is 2-4 minutes from when all the material (including the water) has been added - over-
mixing can reduce strength and cause segregation of the coarser aggregates.

Beware of low grade aggregates; these will only lead to trouble later on with sinking and frost spoiling the appearance of the pour.
Also do not get the concrete mix too wet as this can reduce strength and make it less able to withstand weathering.

Looking After Your Mixer
Never throw material into the mixer - trickle it steadily over the rim or it will stick firmly to the back of the drum and can only be
dislodged by stopping the mixer.

Keep your mixer clean - material left in the drum will harden, and attract more on each use until the mixer is useless.
Do not throw bricks into a mixer drum to clean it out. The best method is a mix of 1” (2%cm) gravel and clean water - use plenty of it,
as this will do the job in half the time.

APPLICATIONS QUANTITIES

CEMENT SAND STONE
MOST ORDINARY 1 2 4
FOUNDATIONS 1 3 6
ROUGH MASS CONCRETE 1 4 8
WATERTIGHT FLOORS, TANKS PITS ETC. 1 15 3
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Warranty

Your new Altrad Belle Premier XT is warranted to the original purchaser for a period of one-year (12 months) from the original date of
purchase. The Altrad Belle warranty is against defects in design, materials an workmanship.

The following are not covered under the Altrad Belle warranty:

1. Damage caused by abuse, misuse, dropping or other similar damage caused by or as a result of failure to follow assembly,
operation or user maintenance instructions.

2. Alterations, additions or repairs carried out by persons other than Altrad Belle or their recognised agents.

3. Transportation or shipment costs to and from Altrad Belle or their recognised agents, for repair or assessment against a warranty
claim, on any machine.

4. Materials and/or labour costs to renew, repair or replace components due to fair wear and tear.

The following components are not covered by warranty.
Drive Belt
Engine air filter
Engine spark plug

Altrad Belle and/or their recognised agents, directors, employees or insurers will not be held liable for consequential or other damages,
losses or expenses in connection with or by reason of or the inability to use the machine for any purpose.

Warranty Claims
All warranty claims should firstly be directed to Altrad Belle, either by telephone, by Fax, by Email, or in writing.

For warranty claims:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84073 Email: warranty.dept@altrad-belle.com

Write to:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen,

Nr. Buxton,

Derbyshire,

SK17 OEU

England.

Warranty Registration:
In the bid for ALTRAD Belle to become greener and more eco friendly, we have now introduced online
Warranty registration. To access the registration page of our website, please use the following address:-

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Alternatively, please scan the adjacent QR Code (Quick Response Code) using your smartphone to access
the registration page.

Replacement Parts
When maintaining this product only the manufacturers original, genuine replacement parts may be used.
The user will lose any possible claims if replacement parts used are other than the makers original replacement parts.
Replacement parts for this product can be ordered online 24 hours a day, 7 days a week at www.Altrad-Belle247.com

For more information regarding the availability of replacement parts for this product, please contact Altrad Belle
using the following contact details:-

Tel:- +44 (0)1298 84606 Fax:- +44 (0)1298 84073 Email:- sales@altrad-belle.com

Alternatively, please scan the adjacent QR Code (Quick Response Code) using your smartphone to access the
Altrad Belle online parts portal.
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® Garantie Moteur

Les moteurs installés dans la gamme de ces bétonniéres bénéficient d’'une garantie de 12 mois. Tout probleme rencontré avec le
moteur pendant la période de garantie doit étre traité par le revendeur agréé le plus proche de chez vous.

Si vous voulez avoir le nom du revendeur le plus proche de chez vous, une liste est disponible sur demande.

Numeéros de série

ATTENTION! Noter les numéros de série et les avoir pour toute communication avec un revendeur Altrad Belle.

NUMERO DE SERIE MACHINE NUMERO DE SERIE MOTEUR

Q) Introduction

Félicitation pour votre achat de cette bétonniére de qualité de la gamme Altrad Belle.

Cette machine est fabriquée pour étre conforme aux normes européennes actuelles, elle dispose d’une déclaration de conformité et
porte donc la marque CE, applicable aux territoires ou ces normes sont mises en application.

Lisez ce manuel soigneusement, observez toutes les instructions de manipulation et de sécurité durant 'utilisation et entretenez votre
machine en bon état de marche.

Pour I'entretien de cette machine, seules les piéces de rechange originales du fabricant peuvent étre utilisées. L utilisateur perdra
toute possibilité de réclamations si les pieces de rechange utilisées sont autres que les piéces de rechange originales du fabricant.

Conservez ce manuel avec votre machine pour les références.

PREVENTION DE SURETE ET D’ACCIDENTS Instructions d’utilisation :
Toutes les personnes qui utilisent, assemblent, mettent en marche, entretiennent ou réparent cette machine, doivent lire et mettre en
ouvre les consignes d'utilisation.

Responsabilité du Propriétaire :
Le propriétaire doit s’assurer que seules les personnes qualifiées utilisent, entretiennent ou réparent cette machine

STOCKAGE :
Stocker la machine dans un endroit sec et fermé, éloigné des enfants.

Précautions d’emploi :
Les bétonnieres sont prévues pour la production du béton, du mortier et du platre. Elles doivent étre utilisées dans ce cadre et n’est
pas appropriée au mélange de substances inflammables ou explosives. Ne doit pas étre employée dans une atmosphére explosive.

MAINTENANCE ET REPARATIONS :
Seules les personnes autorisées doivent réparer la bétonniere et dans le cadre des exigences CE, par rapport auxquelles aucune
déviation aux spécifications originales ne doit avoir lieu.

N’importe quelle maintenance et réparations effectuées a chacun des composants électriques doit
( & ATTENTION oiLs @ > 2 ! )

étre entrepris par un électricien qualifié.

REMPLACEMENT DE PIECES

Contactez votre revendeur Altrad Belle le plus proche. Quand vous commandez des pieces, veuillez indiquer le modéle de la
machine, ainsi que le numéro de série. Indiquez la piéce voulue en accord avec les vues éclatées, en indiquant la référence de la
piéce et la quantité voulue.
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_

AVERTISSEMENT - IMPORTANT

Les bétonniéres Premier XT sont prévus pour un usage professionnel, les types de prises suivants sont fournis et sont adaptés aux
exigences du produit.

moteur 110V - 32 amp prise de type BS4343.

moteur 230V - 16 amp prise de type BS4343.

moteur 415V - 32 amp prise de type BS4343.

BRANCHER UNE PRISE PEUT ETRE DANGEREUX

IMPORTANT: les fils sont colorés et suivent les codes suivants :

VERT/JAUNE = TERRE BLEU = NEUTRE MARRON = PHASE

Le fil de couleur jaune/vert doit étre connecté au terminal marqué E ou coloré vert/jaune.

Le fil marron doit étre connecté au terminal marqué L ou coloré en rouge.

Le fil coloré en bleu doit étre connecté au terminal marqué N ou coloré en noir.

Assurez-vous toujours avant de vous relier a la source d’alimentation que la tension d’alimentation est identique a la tension du
moteur.
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® Autocollants

FrASCIQOMMOO®>

Autocollant d’arrét d’'urgence

Autocollant du voyant d'avertissement d’allumage
Autocollant de niveau de bruit

Autocollant de sécurité

Autocollant de transport

Autocollant de démarrage du moteur / moteur
Autocollant d’entretien moteur / moteur
Autocollant de sécurité de hauban

Décalque de désengagement de la porte
Autocollant de la zone de danger

Autocollant pour les yeux levant
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Autocollants ®

A. Autocollant d’arrét d’'urgence
Indique la position de 'autocollant d’arrét d’'urgence qui est utilisé pour arréter le mélangeur en cas d’urgence.

B. Autocollant du voyant d’avertissement d’allumage
Le témoin s’allume lorsque le contact est en position ON, mais I'arrét mécanique du moteur peut étre activé. Un avertisseur
sonore retentit également..

C. Autocollant de niveau de bruit
Affiche le niveau de puissance acoustique garanti de la machine en dB(A).

D. Autocollant de sécurité

N -y
A4
AVERTISSE- Veuillez lire Portez des Portez des Portez des
MENT! le Manuel des Chaussures de Protections pour Protection pour
Opérateurs Protection les Oreilles les Yeux

E. Autocollant de transport
Montre comment transporter le mélangeur en toute sécurité sur un camion / plateau.
REMARQUE: - La bouche du tambour DOIT étre tournée vers le haut pendant le transport!

F.  Autocollant de démarrage du moteur / moteur
Donne des instructions sur la fagon de démarrer le moteur / moteur.

G. Autocollant d’entretien moteur / moteur
Affiche le calendrier de maintenance et de contréle pour le moteur / moteur et le mélangeur lui-méme.

H. Autocollant de sécurité de hauban
Donne des instructions pour engager en toute sécurité le séjour de porte.

J. Décalque de désengagement de la porte
Donne des instructions sur la fagon de désengager le hauban.

K. Autocollant de la zone de danger
Met en évidence une zone potentielle de piégeage des doigts / du corps qui pourrait provoquer des blessures.

L. Autocollant pour les yeux levant
Indique la position de I'ceilleton de levage a utiliser avec une élingue ou un palan mécanique.
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® Instructions de Securite

LIRE CES INSTRUCTIONS DE SECURITE
Priére de lire ces instructions de sécurité avant toute utilisation de la machine.

La machine ne doit pas étre utilisé par des enfants ou des personnes a handicap physique, sensoriel ou mental
ATTENTION des capacités, ou le manque d’expérience et de connaissance, sauf si elles ont été données de surveillance ou
de l'instruction. Les enfants doivent étre surveillés pour s’assurer qu'ils ne jouent pas avec la machine.

AVANT DE DEMARRER LA BETONNIERE

- Vérifiez que toutes les protections sont en position et sont correctement adaptées.

- Ne portez pas de vétements larges ou de bijou qui se pourraient se bloquer dans la machine

- Les vétements doivent étre conformes a toutes les normes de sécurité CEE concernant: combinaisons, chaussures de travail,
lunettes, masques, gants, protections acoustiques, etc.

- S’assurer que les cables qui trainent sont protégés de tout dommage et qu’ils ne risquent pas de faire trébucher quelqu’un ou
d’étre écrasés sous la bétonniére.

- Il est recommandé d’utiliser un dispositif a intensité résiduelle sur les circuits électriques 230V ou 240V.

- Enlever tout emballage avant utilisation.

UTILISATION DE LA BETONNIERE

. Garder le capt moteur fermé pendant le malaxage.

. Eloigner toute personne non autorisée du tambour

. Veiller a ce que la zone autour de la bétonniére soit libérée de tout obstacle qui pourrait provoquer la chute de personnes.
. S’assurer que la bétonniére se trouve sur une surface bien horizontale avant I'utilisation.

. S’assurer que les freins soient mis avant l'utilisation.

. S’assurer que les pieds de la bétonniére soient calé en position basse avant de travailler

. Assurer une aération importante lorsque les moteurs tournent dans un endroit fermé.

. Remplacer tout adhésif endommagé

. Vérifier que le tambour tourne pendant que la bétonniére est vidée.

. Toujours désactiver et débrancher la prise électrique de la machine laissée sans surveillance.
. Ne pas déplacer quand la bétonniére tourne

. Attention aux zones dangereuses.

ARRET D’'URGENCE
Voir section instructions d’utilisation pour les détails.

PREVENTION INCENDIE
Si la bétonniére prend feu, couper I'alimentation électrique. Eteindre le feu a 'aide d’un extincteur & poudre séche ou & CO?2. Si le feu
ne peut étre éteint, rester a distance et contacter les pompiers.

En cas de doute quant aux conditions de sécurité de la machine veuillez contacter votre Concessionnaire agréé Altrad Belle.

NE PAS METTRE DE PARTIE DE
VOTRE CORPS DANS LE TAMBOUR

TOUJOURS TRAVAILLE AVEC
LA CAPACITE RECOMMANDEE

TOUJOURS MALAXER DANS UN ENDROIT
VENTILE, LES VAPEURS PEUVENT TUER.

=
P~

NE PAS METTRE DE PELLE
DANS LE TAMBOUR ﬁ_‘

NE PAS METTRE D’ESSENCE OU CHARGER ET DECHARGER DE LA
DE LUBRIFICANTS PENDANT TRANSPORT CORRECTEMENT (Voir la
TOUJOURS MALAXER SUR UN SOL PLAT QUE LE MOTEUR TOURNE Section des transports du Manuel)

26



Chargement du mélangeur sur un véhicule

Si la fourche n’est pas a la méme
profondeur que la prise de fourche

j
mettre un morceau de bois pour caler

Fig 1 Fig 2 I'ensemble et stabiliser le chargement.

=

La méthode de chargement habituelle dans un camion ou une remorque doit étre utilisée. There are 2 ways that the mixer can be
loaded on to either of these vehicles:-

CHARGEMEMENT PAR CHARIOT ELEVATEUR

- La prise de fourche (Fig 3) est située sous le chassis principal pour permettre a La bétonniére d’étre chargée en utilisant une
fourche d’élévation (Fig 1).

- Ne vous tenez pas sous la machine tandis qu’elle est soulevée.

CHARGEMENT PAR GRUE

- Pour avoir acces au point de levage tourner le tambour la cuve vers le bas (Fig2)

- S’assurez que I'ensemble de levage est conforme aux normes et peut supporter le poids de la machine. Voir les données
techniques. S’assurez que le crochet de levage est correctement fi xé avant de soulever la machine.

- Ne vous tenez pas sous la machine tandis qu’elle est soulevée.

ATTENTION Une fois le malaxeur chargé sur le véhicule, le tambour DOIT toujours étre placé avec la bouche du
—————————— tambour tournée vers le HAUT pour le transport.

Transport ®
TRANSPORT DE SITE A SITE

- Le mélangeur doit étre chargé sur un véhicule approprié¢, comme indiqué dans la section «Chargement du mélangeur sur un
véhicule».

- ASSUREZ-VOUS que le malaxeur est convenablement attaché et fixé au véhicule.

- Le mélangeur NE DOIT étre transporté qu’avec la bouche du tambour tournée vers le HAUT (Fig. 4 & 5)

BETONNIERES TRACTABLES
- Ces bétonnieres doivent étre tractées sur le chantier uniguement, a une vitesse maximale de 5 miles a I'heure (8km / heure).
- Ne les tractez pas sur une route nationale par exemple.

= ]

Fig 4 Fig 5
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® Positions de Malaxage

INCLINAISON DU TAMBOUR
Le volant permet un contréle facile du tambour qui peut étre bloqué en position de stockage, mis en position de malaxage ou de
vidage.

Le tambour se verrouille sur différentes positions grace a un piston situé dans le volant. Pour bouger le tambour, le piston doit étre
désengagé en abaissant la pédale située juste en dessous de I'axe pivotant. Le volant de commande se déplacera maintenant
librement permettant le re-positionnement du tambour. Pour bloquer le tambour sur une position, libérer la pédale et tourner le volant
jusqu’a ce que le piston s’enclenche dans I'anneau du volant.

¢« Ne mettez pas votre main a travers le volant de commande.
e Toujours garder ses deux mains sur le volant de commande.

Fig 5 Fig 6 Fig 7

(o
(o

=

\
=== |

[ !
] ===

=]

POSITIONS DE MALAXAGE POSITIONS DE STOKAGE POSITIONS DE VIDAGE

® Commandes Functionelles

Cuve >
Volant Manuel \ \

Volet Arriére

Hauban \
Indicateur De Charge
Du Moteur
Levier De
— Parking Arrét D’urgence
(Yanmar)

Arrét D'urgence
(Electrique)

Essieu De Pivot
Barre De
Remorquage

Blocage
Du Volant

Pédale A Pied
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Donnees Techniques

G ‘
1
3 H
— =
® ® F
i B
100XT 150XT 175XT 200XT
A - LARGEUR TOTALE (MM) 1765 1765 1890 1890
B - LONGEUR TOTALE (MM) 900 900 900 900
C - HAUTEUR TOTALE (MM) 1475 1560 1520 1590
D - HAUTEUR DE CHARGEMENT (MM) 1025 1065 1000 1050
E - HAUTEUR DE DECHARGEMENT (MM) 710 656 650 615
F - DIAMETRE DES ROUES (MM) 350 350 350 350
G - LARGEUR TOTALE - CAPOT OUVERT (MM) 2085 2085 2390 2390
H - HAUTEUR TOTALE - CAPOT OUVERT (MM) 1950 1950 1950 1950
J - LARGEUR AU NIVEAU DES ROUES 1295 1295 1520 1520
CUBIC FEET IN/JOUT 5/3.5 715 8/6 10/7
CAPACITE DE MALAXAGE (LTR) 110 160 180 220
CAPACITE DE LA CUVE (LTR) 250 300 350 400
MAX DRY MIX DRUM CAPACITY IN (LTR) 160 220 250 310
VITESSE DU TAMBOUR (RPM) 19 19 19 19
MODELES D’ELECTRIQUE
100XT|150XT | 175XT |200XT |100XT |150XT | 175XT |200XT |100XT | 150XT | 175XT | 200XT
POIDS A VIDE (KG) 305.5(314.5 |322.5 | 325 |303.5|312.5|320.5| 323 |305.5(314.5|322.5| 325
TENSION NOMINALE (V) 110 240 415
COURANT NOMINAL (AMP) 13.7 6.6 3.6
PUISSANCE NOMINALE 1.5
FREQUENCE (HZ) 50
REGIME DU MOTEUR 1350 1430 ‘ 1500
SYSTEME DE PROTECTION Thermal / NVR
CONSOMMATION D’ENERGIE (KWH) 1.5
NIVEAU DE PUISSANCE SONORE (LWA) 87dB(A)
LISTER YANMAR
MODELES DIESEL 100XT|150XT | 175XT [200XT |100XT |150XT |175XT [200XT
POIDS A VIDE (Kg) 367 | 376 |392.5| 395 |334.5|343.5 |350.5 |353.5
MODELE LT1 (Build 32) | LT1 (Build 10) L48
PUISSANCE NOMINALE (KW) 1.0/0.75 25/1.9 34125
DEMARRAGE Manivelle Electrique / (Lanceur)
CAPACITE D’ESSENCE 5 2.5
NIVEAU DE PUISSANCE SONORE (LWA) 99 dB(A)

29




Instructions d’Utilisation
1. MOTEUR ELECTRIQUE: VARIANTS

ARRET

1.1 Enfoncez le bouton
rouge ou sur off) pour
arréter la bétonniére

(Fig B).

DEMARRAGE

1.2 Soulever le capot arriere.

1.3 Sorter le cable d’alimentation
par l'arriere de la bétonniére
et placer la prise dans la
source d’alimentation.

1.4 Enfoncez le bouton vert
(ou appuyer sur on) pour
démarrer la bétonniére
(Fig A).

Q Q

A ~ B ~

- Assurez-vous que le cable d’alimentation est bien rangé avant de déplacer la bétonniére.
- Garder le capot fermer quand la bétonniéere est en marche

ARRET D'URGENCE
1.5 Enfoncez le bouton rouge, situé en haut a gauche de 'unité moteur (Fig C).

2. YANMAR (DEMARRAGE ELECTRIQUE

ARRET

2.1 Appuyez sur le levier rouge
(Image D)

2.2 Tournez la clé de démarrage
en sens inverse des aiguilles
d’'une montre (Image J)

- Notez que la lumiére
rouge s'allume lorsque la
charge du moteur ne
fonctionne pas.

- Assurez vous que lorsque
la machine ne marche
pas, I'allumage est éteint,
ou alors des problémes
de batterie pourraient
survenir.

ARRET D'URGENCE
2.3 Tirez la poignée sur le coté de I'unité moteur pour arréter la machine (Image E)

DEMARRAGE A FROID
2.4 Soulevez le volet arriere.

- Ouvrez le robinet essence (Figure F).

2.5 Dans des situations de froid démarrage, I'engin nécessite 2 cc d’huile moteur (10w30), et ceci en utilisant un applicateur a huile.
L’huile doit étre introduite dans le moteur, en enlevant le bouchon en caoutchouc, assurez vous que le bouchon est reposé.
(image G)

2.6 Assurez vous que I'arrét d’urgence est poussé (Image H)

2.7 Reéglez le bouton de réglage de vitesse (situé sur la gauche du moteur) en position de marche (Image I)

2.8 Tournez la clé de démarrage dans le sens des aiguilles d’'une montre , jusqu’a ce que le moteur se mette en route. Si cela ne
marche pas, activez le processus de démarrage a froid.

- Notez que, une fois qu’une tentative de mise en marche du moteur a échoué, la clé doit étre replacée en position OFF
avant de recommencer.
- NE PAS opérer avec le volet arriére ouvert

DEMARRAGE A CHAUD
2.9 répétez le processus ci-dessus (2.5)
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Instructions d’Utilisation ®

3. LANCEUR YANMAR, en réserve du démarrage électrique

ARRET
3.9 Appuyez sur le levier rouge (Image D)

ARRET D'URGENCE

3.10 Tirez la poignée
sur le coté de l'unité
moteur pour arréter
la machine (Image E)

DEMARRAGE A FROID
3.11 Soulevez le volet
arriere.

- QOuvrez le robinet
essence (Figure F).

3.12 Dans des situations de froid démarrage, I'engin nécessite 2 cc d’huile moteur (10w30), et ceci en utilisant un applicateur a huile.
L’huile doit étre introduite dans le moteur, en enlevant le bouchon en caoutchouc, assurez vous que le bouchon est reposé.
(image G)

3.13 Assurez vous que l'arrét d’urgence est poussé (Image H)

3.14 Réglez le bouton de réglage de vitesse (situé sur la gauche du moteur) en position de marche (Image 1)

3.15 Tirez la poignée du lanceur jusqu’au point ou vous sentez une résistance forte, puis retournez a la position de départ. Appuyez
sur le levier de décompression, en haut a droite du moteur, cela reviendra automatiquement lorsque la poignée de lanceur est
tirée pour la deuxieme fois.

3.16 placez les deux mains sur la poignée du lanceur et tirez sechement. Si le moteur ne démarre pas, répétez le processus a partir de 3.15

- NE PAS opérer avec le volet arriere ouvert.

DEMARRAGE A CHAUD
3.17 répétez le processus ci-dessus (3.15)

4.  LISTER PETTER : MANIVELLE DEPART

- Des précautions doivent étre prises lors du démarrage, utilisez toujours la poignée de démarrage « anti kick back » =
pas de coup retour.

- Assurez vous que la poignée est correctement enclenchée (figure K) avant d’activer le moteur.

- Assurez vous que les niveaux d’huile et d’essence sont vérifiés quotidiennement avant de mettre en route le moteur.

- Assurez vous que le levier de blocage du volet arriére est en position correcte avant de travailler sur I'unité moteur.

- Gardez le volet arriere fermé lorsque la machine est en marche

4 ARRET
4.1 Stylo porte arriére et se déplacer Start / Stop de levier a la position STOP (Fig L).

DEMARRAGE A FROID

4.2 levez le volet arriere

4.3 levez le levier de sécurité, localisez la manivelle de démarrage sur le mécanisme et tournez jusqu’a ce que la poignée s’engage
(Image K)

4.4 engagez le levier start/stop dans la position START. (Image N)

4.5 poussez le levier de décompression dans une position verticale et maintenez la. (Image L)

4.6 Actionnez la manivelle aussi vite que possible , et placez le levier de décompression en position marche, tout en continuant
d’actionner la manivelle sechement jusqu’a ce que le moteur marche

4.7 Une fois que le moteur démarre, replacez la manivelle, rangez la dans son emplacement, et placez le levier Start/Stop dans la
position « RUN » ( marche ) (Image O)

DEMARRAGE A CHAUD
4.8 suivez les instructions de 2.2 a 2.6, mais activez cependant le moteur avec le levier start/stop en position « RUN » ( marche) .

ARRET D'URGENCE
4.9 Tirez la poignée sur le dessus de I'unité moteur (Image P)
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® Instructions de Maintenance

Avant d’entreprendre toute opération d’entretien ou de réparation, couper le moteur et I'isoler de I'alimentation de secteur.
Une fois I'entretien terminé, vérifier que la bétonniere fonctionne correctement et que toutes les protections sont correctement montées.

MOTEURS ELECTRIQUES

Tous les équipements électriques portables sont dangereux s'’ils sont mal utilisés. Cette machine ne fonctionne que sur une seule
tension. Vérifier que la tension d’alimentation correspond a la tension indiquée sur la plaque signalétique. S’assurer que le moteur est
éteint avant de brancher la machine a la source d’alimentation.

220/240v - Toujours utiliser un dispositif a tension résiduelle (déclenchement de fuite a la terre) directement branché dans la prise
220/240V. Si I'on utilise une rallonge, la brancher directement dans le dispositif a tension résiduelle.
110v - En cas d'utilisation d’un transformateur portable, il doit avoir une sortie minimale de 6,3 kW et étre réglé en continu.

- Ne pas utiliser de rallonge entre le transformateur et I'alimentation
Les symboles sur le commutateur “marche/arrét” sont conformes 0=OFF et I=ON aux normes internationales.

A Sile cordon d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par un cordon d’alimentation ou de I'ensemble de la
disposition du fabricant ou de son agent de service. (Voir Schéma de cablage a la page 28.)

RALLONGES

Si une rallonge est nécessaire, celle-ci ne doit pas dépasser une longueur de 30 métres. La section du fil doit étre de 2,5 mm? pour
220/240v et 4mm? pour 110v (100XT), 6mm?2 110v (toutes autre modeles). S’assurer que la rallonge est soigneusement installée en
évitant les liquides, les arétes vives et les lieux de passage des véhicules. Faire en sorte que la rallonge ne puisse pas étre écrasée
sous la bétonniére. La dérouler complétement pour qu’elle ne surchauffe pas. S’assurer que tous les branchements de la rallonge
sont secs et sdrs.

COMBUSTION ENGINES
- Soyez conscients des instructions concernant I’échappement.

HUILE MOTEUR

Le moteur nécessite une vérification réguliére de I'huile. N'essayez pas de fonctionner avec peu d’essence , cela pourrait provoquer
la formation de résidus au fond du réservoir, endommageant ainsi 'injecteur et la pompe. Les réparations de la tuyauterie et autres
composants provoqués par de I'encrassage ne peuvent pas étre traités sous garantie, de méme que les soucis causés par une
machine manquant d’essence.Vous pouvez par exemple libérer I'air du systéme a essence avant de commencer.

Choisir la viscosité de 'huile moteur appropriée en fonction de la température ambiante et utiliser pour I'entretien le graphique de grade
de viscosité SAE ci-dessous. Cette machine est rempli de SAE 10W-30 a l'usine.

Spécifications de I'huile moteur T T T T T T .
j€—T— SAE 5W-30 T/ —>,
Utilisez une huile moteur qui respecte ou dépasse les lignes directrices ! :4_ SAE 10W _): !

et les classifications suivantes 1 1 1
I€SAE 20W >

1 1 1
<€——+—SAE 10Wi30 —+—>
1 1 1 1
<———t— SAE 15W-4( ———p>|

1 1 1

Catégories d’entretien
e Entretien API Catégories CD ou plus
e Entretien ACEA Catégories E-3, E-4 et E-5

1 1 1
e Entretien JASO Catégorie DH-1 : | € SAE 20> : :
1 1 1= SAE 30 1
Définitions ' I | <= SAE 40>,
° Class?ﬁcat?on API (Americalj F_’etroleum Institute) ] :*SAE zbw-so%
e Classification ACEA (Association des Constructeurs Européens . . . . : . . .
D’automobiles) 30°F -4°F 14°F 32°F 50°F 68°F 86°F 104°F 122°F
e JASO (Japanese Automobile Standards Organisation) (22°C) (-20°C) (-10°C) (0°C) (10°C) (20°C) (30°C) (40°C) (50°C)

Ajustement de la cuve

Celle-ci peut étre 6tée rapidement en dévissant dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre, a la position verticale. Enlevez la
cuve en utilisant un chariot élévateur, avec les dents du chariot placées sous la base de la cuve. Lors du replacement, assurez vous
que l'axe de la cuve est correctement graissé avant de le revisser dans son emplacement. Assurez vous que la cuve est vissée
correctement. Attention lorsque vous revissez la cuve, visser trop vite pourrait endommager I'engrenage.

NETTOYAGE

Essuyer tous les matériaux extérieurs. NE pas utiliser d’essence, de térébenthine, de laque ou de diluant pour peinture, de liquides
pour nettoyage a sec ou de produits similaires. Ne jamais laisser des liquides a proximité du moteur. Utiliser des graviers de 1” et de
I'eau propre pour nettoyer l'intérieur du tambour.

- NE PAS utiliser de briques, etc. qui risqueraient d’endommager le tambour.
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Instructions de Maintenance ®

COURROIE

- NE tenter AUCUN réglage pendant que le moteur tourne.
- NE PAS uiliser si la courroie est détendue

- NE PAS utiliser la machine sans les protections

La courroie est sous tension constante ce qui ne nécessite pas s’intervention perticuliere. Roulements graissés a vie.

HUILE ENGRENAGE

Notez que I'huile originale pour I'engrenage de la cuve est une huile synthétique et ne doit pas étre mélangée a une huile minérale..
L'engrenage remplit 1 litre, vérifiez cela régulierement.

L’engrenage fut remplit d’origine avec I'huile Total Transmission W75/W90 viscosité.

Huiles équivalentes :

Shell :- Tivela SA, Tivela WA, Dentax W Mobil :- Glygoyle 22
Texaco :- Synlube 90 Castrol :- WM or Alpha SN150
Esso :- GX 75W/140 Caltex :- Synthetic gear lubricant

LUBRIFICATION ET UTILISATION

Voir la section maintenance et instructions d’utilisation.

Rappelez-vous que les moteurs diesel vibrent davantage, vérifiez régulierement que tous les écrous et les boulons sont
serrés.

Controles & Maintenance ®

Pour aider le moteur en marche, tous les moteurs sont expédiées avec un remplissage . 0 0 n a g

d’huile de lubrification, qui doit étre changée aprés 100 heures. _GC_J = %‘ % 05) 5 5

Tous les changements d’huile doit étre telle que définie ci-dessous. Sgl e £ £ T T
3¢ 8 38 8 & 8

Moteures Lister-Petter 32 & 10 — N o 3 I

Vérifier le carburant et I'huile de graissage des niveaux v

Veérifier les fuites d’huile et de carburant v

Nettoyez ou remplacez le filtre a air élément de trés poussiéreux 4

Vérifier I'état de la batterie, le cas échéant 4

Nettoyez ou remplacez le filtre a air élément modérément poussiéreux sous conditions 4

Le carter de vidange et de remplissage avec de 'huile de type et la spécification du v v

moteur tel qu’il figure dans I'ouvrage

Nettoyez ou remplacez les injecteurs, si les gaz d’échappement est sale v

Renouveler I'élément de filtre a carburant si le carburant utilisé n’est pas parfaitement propre 4

Remplacer le filtre a air élément v

Examiner les systémes d’échappement et de l'induction de fuites, de dommage ou de restrictions v

Renouveler I'élément de filtre a carburant v

Vérifiez la charge de la batterie du systéme d’enroulement, se référer a I'atelier manuel v

Vérifiez la soupape de dégagement v

Decarbonise si les performances du moteur s’est détériorée v

Nettoyez le cylindre et la téte nageoires v

Nettoyez le banjo union a la fin de la culasse tuyau d’alimentation d’huile v

Egoutter, rincer et remplir le réservoir de carburant v

Betonniere A 50 250 500 1000

Chaque | Heures | Heures | Heures | Houres

Graisser I'axe de potence v

Graisser le boite réduction (10 graissages) v

Enlever le tambour, graisser I'arbre 4

Vérifier les boulons et écrous v

Vérifier I'huile/boite de réduction v v

Remplir le graisseur v

Vérifier les composants/fuites v
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® Controles & Maintenance

Les points marqués “v'v* devraient étre desservies par un YANMAR concessionnaire, a
moins que le propriétaire a la maitrise et la capacité mécanique des outils adéquats.

Heures
Heures

Parts d’'un astérisque marque “ * “ sont liés a la CARB ULG régles.

Chaque monate
ou 50 Heures
Chaques 3
monates ou 200
Chaques 6
monates ou 400
Chaques annees
ou 1000 Heures

Moteur Yanmar L48 & Avril ‘04

Vérifiez le niveau de carburant et de recharge. - Avant I'opération
Egoutter le réservoir de carburant v
* Nettoyez le filtre a carburant v
* Remplacer le filtre a carburant 4
Vérifiez le carburant / huile de fuite - Aprés I'opération
* Buses d’injection de carburant, injection Vérifiez la condition v
* Vérifiez I'injection vV

* Vérifiez la pompe d’injection de carburant vv
Vérifiez le niveau d’huile dans le carter d’huile et de recharge - Avant I'opération
Remplacer I'huile de graissage ler temp| 2e & aprés
Nettoyez le filtre a huile de lubrification ler temp 2e & aprés
Veérifier les fuites d’huile de graissage - Apres I'opération
Vérifiez la soupape de dégagement v
* Vérifiez le filtre a air élément v
* Remplacer le filtre a air élément v
Vérifiez le niveau du liquide de batterie et la recharge - Avant I'opération

Vérifiez le feux d’avertissement - Lorsque le moteur est démarré
Réglage de la soupape d’admission et d’échappement d’apurement v

Betonniere A 50 250 500 1000
Chaque | Heures | Heures | Heures | Houres

Graisser I'axe de potence v

Graisser le boite réduction (10 graissages) v

Enlever le tambour, graisser I'arbre v

Vérifier les boulons et écrous v

Vérifier I'huile/boite de réduction v v

Remplir le graisseur v

Vérifier les composants/fuites 4
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Schéma de Cablage ®
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® Conseils de Malaxage

Ratios de Malaxage

Le bon ratio de malaxage (ciment : sable : la pierre) dépend du type d’application ; un béton plus dur exige plus de ciment, des ap-
plications plus approximatives exigent plus d’agrégat. Les rapports donnés ci-dessous sont a titre indicatif : les meilleures proportions
peuvent dépendre de la qualité du sable/de pierre utilisés.

D’abord, mettez environ 7 litres d’eau (1 2 gallons), plus ou moins selon le type de malaxage voulu. Ajouter de I'agrégat avant
d’ajouter le ciment, pour éviter tout collage. Pour obtenir le malaxage souhaité, il faut travailler correctement sur le rapport de mélange
des matériaux

Obtenir un bon mélange

Le temps approximatif de malaxage pour le béton est de 2-4 minutes de quand tout les matériel ont été ajoutés (eau y compris) — un
surdosage peut réduire la force et causer la séparation des agrégats plus bruts.

Il faut faire attention aux agrégats de qualité inférieure; ceux-ci peuvent causer des désagréments lors des chutes de températures, de
gel pouvant abimer son écoulement.

Il ne faut également pas obtenir un mélange de béton trop humide car celui-ci peut réduire la force et la rendre moins résistant a la
séparation.

Entretenir votre bétonniére
Ne jamais jeter de matériel dans la bétonniére — L’écoulement va se solidifier au-dessus de la jante ou elle se collera fermement a
I'arriere du tambour et ne pourra étre enlevé qu’en arrétant la bétonniére.

Maintenir votre bétonniére propre - le matériel durcira dans le f(t gauche, et ceci a chaque utilisation jusqu’a ce que la bétonniere soit
inutilisable.

Ne pas jeter de briques dans le tambour de la bétonniére pour la nettoyer. La meilleure méthode est de malaxer de 1” (2 V2
centimétre)de gravier et d’eau propre — Utilisez la abondamment, et ceci vous prendra la moitié de votre temps de travail.

APPLICATIONS QUANTITE
CIMENT SABLE PIERRE
LE PLUS ORDINAIRE 1 2 4
FONDATIONS 1 3 6
MASSE DE BETON BRUT 1 4 8
BETON IMPERMEABLE, RESERVOIRS, CUVETTES ETC. 1 15 3
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La Premier XT de Altrad Belle est garantie a 'acquéreur d’origine un an (12 mois) a partir de la date originale de I'achat.La garantie
Altrad Belle s’applique a tous défauts de matériaux ou a un vice de conception ou de fabrication.

La garantie Altrad Belle ne couvre pas ce qui suit :

1. Dégats causés par un usage abusif, négligent, une chute ou tous autres dégats similaires causés par le non-respect des
instructions concernant 'assemblage, I'utilisation ou les opérations d’entretien a effectuer par I'utilisateur, ou résultant de
celle-ci.

2. Toutes modifications, additions ou réparations effectuées par des personnes autres que les responsables de Altrad Belle ou
ses agents agréeés.

3. Les frais de transport ou d’expédition pour retourner I'appareil a Altrad Belle, ou ses agents agréés, et le renvoyer, en vue de
le faire réparer ou évaluer aprées revendication sous garantie.

4. Les colts des matériaux et/ou de la main-d’ceuvre requis pour remplacer, réparer ou renouveler les composants en raison
d’une usure raisonnable.

Sont exclus de la garantie les composants suivants :
- Courroie(s) d’entrainement
- Filtre & air de moteur
- Bougie de moteur

Altrad Belle et/ou ses agents agréés, directeurs, employés ou assureurs ne sont pas tenus responsables de tous dégats
conséquentiels ou autres, pertes ou dépenses encourus en relation avec l'utilisation de I'appareil, ou l'incapacité d'utiliser 'appareil
dans un but quel qu'il soit.

Réclamations sous garantie
Il faut tout d’abord adresser toutes réclamations sous garantie a Altrad Belle par téléphone, fax, e-mail ou par courrier.

Pour les revendications sous garantie:
Tél : +44(0)1298 84606 Fax : +44(0)1298 84073 Email : warranty.dept@altrad-belle.com

Priére d’écrire a:
Altrad Belle Warranty Department, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, Angleterre

Service d’enregistrement de garantie

Dans notre démarche pour devenir plus vert et plus respectueux de I'environnement, Altrad Belle a introduit
un service d’enregistrement de garantie en ligne. Pour accéder a la page d’inscription sur notre site internet,
veuillez utiliser 'adresse suivante:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Sinon vous pouvez également scanner a I'aide de votre smartphone le code QR adjacent pour
accéder a la page d’inscription.

Piéces de Rechange Q)

Lors de I'entretien de ce produit, seules les piéces de rechange d’origine du fabricant peuvent étre utilisées.

L'utilisateur perdra toute réclamation éventuelle si les piéces de rechange utilisées sont autres que les pieces de rechange d’origine du
fabricant.

Vous trouverez un PDF des listes de piéces pour ce produit dans la section «produit» de notre site web www.Altrad-Belle.com

Des informations sur I'approvisionnement en piéces de rechange auprées de votre revendeur local peuvent étre trouvées dans la
section «contactez-nous»
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@ Garantia Do Motor

O motor instalado na gama de betoneiras Altrad Belle PREMIER XT tem uma garantia de 12 meses. Quaisquer problemas havidos
com o motor durante o periodo da garantia devem ser resolvidos com o concessionario autorizado do motor mais perto de si.

Se precisar de saber o nome do concessionario autorizado mais perto de si, solicite a lista dos mesmos a Altrad Belle.

NUmeros de Série

ATENCAO! Anote os numeros de série do seu equipamento e indique-os sempre em qualquer contacto com o concessionario
Altrad Belle.

NUMERO DE SERIE DA MAQUINA NUMERO DE SERIE DO MOTOR

Q) Introdug&o

Parabéns pela compra da sua betoneira da gama Altrad Belle.

Esta maquina é fabricada de acordo com as directivas da CEE em vigor e é fornecida com uma declaragéo de conformidade e com
os autocolantes da marca CE, aplicaveis nos territérios onde tém forca de lei.

Leia cuidadosamente este manual e respeite todas as instrugdes de seguranca e operagéo antes, durante e depois de utilizar o seu
equipamento. Mantenha a maquina em boas condicdes de funcionamento.

Quando fizer assisténcia a sua maquina s6 deve utilizar pegas originais. O utilizador perde qualquer possibilidade de reclamar se as
pecas utilizadas forem de qualquer marca que nao a original.

Mantenha este manual com a sua maquina para futuras consultas.

SEGURANCA E PROTECCAO DE ACIDENTES

Instru¢gdes De Operacéo:

Todas as pessoas que utilizarem, montarem, operarem, arrancarem, controlarem, manterem ou repararem esta maquina devem ler e
compreender estas instru¢gdes de operagéao.

Responsabilidade Do Proprietério:
O proprietario deve certificar-se que sé pessoas qualificadas podem operar, manter ou assistir esta maquina.

Armazenamento:
Quando néo a estiver a utilizar, armazene-a num local seco e fechado. Manté-la fora do alcance de criangas.

Utilizac&do Para Os Fins A Que Foi Destinada:

As misturadoras sdo concebidas para a produgado de betdo, argamassa e rebocos. A misturadora s6 deve ser usada para os fins para
que foi concebida e ndo é indicada para misturar substancias inflamaveis ou explosivas. As misturadoras ndo devem ser usadas em
atmosferas explosivas.

MANUTENCAO E REPARACAO
S6 os distribuidores autorizados devem reparar as misturadoras e de acordo com 0s pressupostos da marca CE (quando aplicavel),
sem prejuizo das especificagbes originais.

AVISO Quaisquer manutengbes e reparagées feitas em quaisquer componentes dos motores eléctricos devem ser
——=—= realizadas por electricistas qualificados.

PECAS DE SUBSTITUICAO

Contacte o distribuidor Altrad Belle mais proximo. Quando encomendar pegas de substituicdo por favor indique o tipo de produto,
o numero de série e o modelo do motor. Seleccione a peca requerida da lista de pegas fornecida indicando o nimero da pagina, o
namero do item pretendido e a quantidade requerida.
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A Altrad Belle reserva o direito de mudar as especificagbes da maquina sem aviso prévio.

Y ! LER O MANUAL DE
PROTECCAO AURICULAR A
n C RISCO DE FOGO E EXPLOSAO OPERACAO
N
v PROTECCAO OCULAR CALCADO DE PROTECCAO PONTO DE ELEVACAO

ATENCAO - IMPORTANTE

A gama de misturadores Premier sao destinados para uso industrial, os seguintes tipos de fichas sao fornecidos equipado para o
produto:

110V motor - 32 ampéres BS4343 classificado tipo de ficha.

230V motor - 16 ampéres BS4343 classificado tipo de ficha.

415V motor - 32 ampéres BS4343 classificado tipo de ficha.

Colocagéo de um plugue - AVISO ESTE PRODUTO DEVE SER LIGADO A TERRA

IMPORTANTE: Os fios do condutor sédo coloridos de acordo com o seguinte cédigo:

VERDE / AMARELO = EARTH, AZUL = NEUTRO. CASTANHO = SOB TENSAO.

O fio de cor Verde e Amarela deve ser ligado ao terminal que esta marcado com a letra E ou com a cor de Verde e Amarela. O fio de
cor Castanho deve ser ligado ao terminal que estd marcado com a letra L ou com a cor Vermelha. O fio de cor Azul deve ser ligado
ao terminal que esta marcado com a letra N ou com a cor de Preta.

Always ensure before connecting to the supply that the supply voltage is the same as the rated voltage marked on the motor.
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FrACIOMMOUO®>

Adesivo de parada de emergéncia
Adesivo da luz de aviso de ignigéo

Decalque do nivel de ruido

Adesivo de seguranca

Decalque de transporte

Adesivo do motor / partida do motor
Decalque de manutencdo do motor / motor
Decalque de seguranca para estada de porta
Estante da porta desengata o decalque
Adesivo da zona de perigo

Decalque para elevacdo dos olhos

Decalques
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Decalques ®

A. Adesivo de parada de emergéncia
Indica a posigdo do adesivo de parada de emergéncia que & usado para parar 0 mixer em uma emergéncia.

B. Adesivo daluz de aviso de ignigéo
A luz acende quando a igni¢do esta na posi¢cdo LIGADA, mas a parada mecanica do motor pode ser ativada. Uma campainha
de aviso também tocara.

C. Decalque do nivel de ruido
Mostra o nivel de poténcia sonora garantido da maquina em dB (A).

D. Adesivo de seguranca

N N
N4
AVISO! Por Favor Leia o Utilize Calcado de Utilize Proteccéo Utilize Protecgéao
Manual do Segurancga Auricular Ocular

Operador

E. Decalque de transporte
Mostra como transportar o misturador com seguranga em um caminh&o / mesa.
NOTA: - A boca do tambor DEVE estar voltada para cima durante o transporte!

F.  Adesivo do motor / partida do motor
Da instrugdes sobre como dar partida no Motor / Motor.

G. Decalque de manuten¢do do motor / motor
Mostra o cronograma de manutengao e verificagdes para o motor / motor e o préprio misturador.

H. Decalque de seguranca para estada de porta
Da instrugdes sobre o engate seguro da porta ficar.

J. Estante da porta desengata o decalque
Da instru¢des sobre como desengatar a porta permanecer.

K. Adesivo da zona de perigo
Destaca uma area potencial da armadilha dos dedos / corpo que pode causar ferimentos.

L. Decalque para elevagao dos olhos
Mostra a posigédo do olhal de elevagéo para uso com um estilingue ou guincho mecéanico.

41



® Instruc6es De Seguranca

LEIA ESTAS INSTRUCOES DE SEGURANCA
Por favor leia e compreenda todas as instrugdes de utilizagdo e seguranca antes de comegar a operar com a maquina.

O equipamento ndo é para ser usado por criangas ou pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
CUIDADQ mentais reduzidas, ou falta de experiéncia e conhecimento a menos que sejam supervisionadas ou instruidas,
As criangas devem ser supervisionadas de modo a garantir que ndo brincam com o equipamento.

ANTES DE LIGAR A BETONEIRA

- Verifique se todas as protecgbes estdo correctamente montadas e bem fixas..

- N&o usar roupa larga ou joias que possam prender-se durante o trabalho com a maquina. A roupa adequada deve ser de
acordo com as regras de seguranca da CEE e locais: Fatos macaco, botas de trabalho, éculos de proteccdo, mascara
anti-poeiras, luvas, protectores auriculares, etc...

- Assegure-se de que todos os cabos de reboque estéo protegidos contra danos e que ndo estdo susceptiveis de se tropegar
neles nem de ficarem presos por baixo da betoneira.

- Recomendamos a utilizagcdo de um Dispositivo de Corrente Residual numa tomada de 220-240v.

- Remover todo a material de embalagem antes de iniciar a utilizagao.

QUANDO OPERAR COM A MISTURADORA

- Manter a porta do compartimento do motor fechada durante a operagédo de mistura.

- Manter as pessoas nao autorizadas longe da cuba.

- Manter a area a volta da misturadora livre de obstaculos, que possam causar a queda de pessoas nas pegas moveis.
- Assegurar-se que a misturadora esta nivelada antes de comecar a produzir.

- \Verificar se os travdes das rodas posteriores estdo accionados antes de comecar a operar.
- Familiarizar-se com os controlos antes de comecar a operar.

- Verificar se ha ventilagdo adequada quando utilizar motores diesel em areas confinadas.

- Substituir quaisquer autocolantes de aviso que estejam gastos, danificados ou em falta.

- Assegurar-se que a cuba esta a rodar enquanto se esvazia a misturadora.

- DESLIGUE sempre e retire a ficha da tomada se deixar a maquina sozinha.

- Nao transportar a misturadora enquanto esta a trabalhar.

- Manter-se afastado de zonas perigosas.

PARAGEM DE EMERGENCIA
Consultar o capitulo “Instru¢des de Operagao”.

COMBATE A INCENDIO

Se a sua betoneira pegar fogo, desligue a corrente eléctrica. Utilizando um extintor de p6 seco ou de CO2 apague o incéndio. Se nédo
conseguir apagar o incéndio, mantenha-se longe e chame os bombeiros. Se tiver duvidas quanto a condigdo de seguranga da sua
maquina, € favor contactar o Concessionario de Assisténcia autorizado da Altrad Belle.

AN/

A CUBA RODA NO SENTIDO CONTRARIO x
A NAO METER QUALQUER PARTE
AO DOS PONTEIROS DO RELOGIO DO CORPO NA CUBA

NAO ULTRA PASSAR A
CAPACIDADE DE INDICADA

TRABALHAR SEMPRE EM LOCAIS BEM
VENTILADOS OS FUMOS DE ESCAPE
PODEM MATAR

| =
—

NAO METER PAS DE CARGA 7?'_'
NA CUBA @

CARREGAR E DE CARREGAR
NAO ATEST AR DE OLEO OU CORRECTAMENTE A BETONEIRA PARA OL

COMBUSTIVEL COM O MOTOR A MEIO DE TRANSPORTE UTILIZADO
TRABALHAR SEMPRE EM SOLO NIVELADO TRABALHAR (Ver Capitulo de Transporte neste Manual)
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Carregando o misturador em um veiculo ®

=y

Se necessario, colocar um calgo de
madeira no encaixe para que o garfo

> é fique bem apertado e assim

Fig 1 Fig 2 Fig 3 estabilizar a carga.

Para transportar de um local para o outro, deve-se utilizar uma carrinha ou um camido. Existem duas maneiras de carregar o mixer
em um desses veiculos: -

CARREGAMENTO COM EMPILHADOR

- Abetoneira tem um encaixe proprio para o garfo (Fig. 3) localizado por baixo da estrutura principal para permitir a utilizacdo dum
empilhador para carregar a maquina (Fig. 1)

- Nao se manter debaixo da maquina enquanto esta esta a ser carregada.

CARREGAMENTO COM GRUA

- Rodar a cuba para baixo para o olhal ficar na posi¢do de carga adequada (Fig. 2).

- Assegurar-se que os cabos de elevacéo foram inspeccionados de acordo com as directivas de saude e seguranga e séo
suficientemente fortes para aguentar o peso da betoneira. Ver as caracteristicas técnicas. Verificar se o gancho de elevagéo esta
correctamente posto antes de iniciar a elevagéao.

- N&o se manter debaixo da maquina enquanto esta esta a ser carregada.

( & CUIDADO Uma vez que o misturador tenha sido carregado no veiculo, o tambor DEVE sempre ser colocado com )

a boca do tambor voltada para CIMA PARA fins de transporte.

Transporte Q)
TRANSPORTE DE SITE A SITE

- O misturador deve ser carregado em um veiculo adequado, como mostrado na segéo “Carregando o misturador em um veiculo”.
- VERIFIQUE se a batedeira estd adequadamente amarrada e presa ao veiculo.
- O misturador DEVE ser transportado apenas com a boca do tambor voltada para (Fig. 4 & 5)

REBOQUE

- Estas betoneiras estao preparadas para ser rebocadas por curtos periodos de tempo e a uma velocidade maxima de 8 Km/Hora
(Fig. 6).

- NAO rebocar em auto-estrada.

@ Fig 5 @ Fig 6

Fig 4
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® Posi¢cdes De Mistura

INCLINACAO DA CUBA

O volante manual proporciona um controlo facil da cuba que pode ser bloqueada nas posi¢cGes de armazenamento, mistura e
descarga.

A cuba pode ser bloqueada por um dispositivo de fecho que engata no volante. Para mover a cuba o dispositivo deve ser
desengatado, isto é feito pressionando o pedal que esta situado acima da barra frontal pivotante. O volante movimentar-se-a
livremente permitindo o reposicionamento da cuba. Para voltar a bloquear a cuba na posigao pretendida libertar o pedal e rodar o
volante até que o dispositivo de fecho engate no volante.

- NAO meter a mao através do volante.
- Manter SEMPRE ambas as maos no volante.

(%
(o
(o

T~
|
|

=== =

=] |

===

Fig5 MIXING POSITIONS Fig6 STORAGE POSITIONS Fig 7 DISCHARGE POSITIONS

® Controlos Funcionais

Volante

Tampa do
Compartimento
do Motor

Vareta de
Suspenséao
da Tampa.

Yanmar Engine
Charge Light
Travéo de

Estacionamento | -aragem de

\ Emergéncia
(Yanmar)
Paragem de
Emergéncia
(Eléctrico)

Barra de
Reboque

Dispositivo
de Fecho
do Volante
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Dados Técnicos

G

00
a0

88 H
— o
® ® F
A B
100XT | 150XT | 175XT | 200XT
A - COMPRIMENTO TOTAL (MM) 1765 1765 1890 1890
B - LARGURA TOTAL (MM) 900 900 900 900
C - ALTURA TOTAL (MM) 1475 1560 1520 1590
D - ALTURA DE ENCHIMENTO (MM) 1025 1065 1000 1050
E - ALTURA DE DESCARGA (MM) 710 656 650 615
F - DIAMETRO DAS RODAS (MM) 350 350 350 350
G - COMPRIMENTO TOTAL — PORTA ABERTA (MM) 2085 2085 2390 2390
H - ALTURA TOTAL — PORTA DO MOTOR ABERTA (MM) 1950 1950 1950 1950
J - DISTANCIA ENTRE EIXO 1295 1295 1520 1520
CAPACIDADE DE CARGA E DEBITO DA CUPA EM PES CUBICOS 5/3.5 715 8/6 10/7
DEBITO DE MISTURA (LTR) 110 160 180 220
CAPACIDADE MAXIMA DA CUBA (LTR) 250 300 350 400
CAPACIDADE MAXIMA DA CUBA COM MISTURA SECA (LTR) 160 220 250 310
VELOCIDADE DA CUBA (RPM) 19 19 19 19
ELETRICA
100XT |150XT | 175XT [200XT |100XT |150XT | 175XT |200XT |100XT |150XT | 175XT | 200XT
UNLADEN WEIGHT (Kg) 305.5|314.5 | 322.5 | 325 |303.5|312.5|320.5| 323 |305.5|314.5|322.5| 325
TENSAO NOMINAL (V) 110 240 415
CORRENTE NOMINAL (Amp) 13.7 6.6 3.6
POTENCIA NOMINAL 15
FREQUENCIA DA TENSAO (Hz) 50
MOTOR RPM 1350 1430 \ 1500
MOTOR DE PROTECAO Térmica / NVR
CONSUMO DE ENERGIA (Kwh) 1.5
NIVEL DE POTENCIA SONORA (LWA) 87dB(A)
DIESEL LISTER YANMAR
100XT|150XT | 175XT | 200XT |100XT |150XT |175XT [200XT
PESO SEM CARGA (Kg) 367 | 376 |392.5| 395 |334.5343.5 |350.5 |353.5
MODELO DO MOTOR LT1 (Build 32) | LT1 (Build 10) L48
POTENCIA NOMINAL (KW) 1.0/0.75 25/1.9 34/25
METODO DE ARRANQUE Manivela Electric / (Recoil Backup)
CAPACIDADE DO DEPOSITO DE COMBUSTIVEL 5 2.5
NIVEL SONORO (LWA) 99 dB(A)
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® Instrucbes De Operacao

1. MOTOR ELETRICO : VARIANTES

PARANADO

1.1 Pressione botdo vermelho
(ou interruptor on / off
de alternéncia se equipado
para a posicao Off) para
arar a misturador (Fig B).

Q Q

INICIANDO

1.2 Levante porta traseira.
Cabo de alimentagéo

1.3 alimentagéo para fora
através da parte traseira
do mixer e ligue a fonte
de alimentagéo.

1.4 Depress VERDE Button
(ou on / off de alternancia
mudar se montado no On
posi¢éo) para
iniciar misturador (figura A).

- Assegurar cabo de alimentacdo é armazenado com seguranga antes do misturador em movimento.
- Mantenha porta fechada traseira quando misturador esta em execugéo

PARADA DE EMERGENCIA
1.5 Pressione grande botdo vermelho, situado na parte superior esquerda da habitagdo unidade de poténcia (Fig C)

2. YANMAR (PARTIDA ELETRICA)

PARANADO

2.1 Pressione alavanca vermelha
(Fig D).

2.2 Volta para a esquerda até
que as principais curvas de
ignicdo do motor (Fig J).

- Nota: luz indicadora
vermelha acende quando o

sistema de carregamento do
motor falha.

- Certifique-se que quando
a maquina néo estiver
em uso que ignicéo
é desligada, ou podera
ocorrer falha da bateria.

PARADA DE EMERGENCIA
2.2 Puxe a al¢a do lado da caixa
de unidade de alimentagdo para parar a maquina (Fig E).

PARTIDO A FRIO
2.3 Levante a porta traseira.

- Abrir atorneira de combustivel, se equipado (Fig F).

2.4 Em situacBes de partida a frio do motor requer 2cc de 6leo do motor (10w-30) a ser aplicada usando o aplicador de 6leo. O
petréleo deve ser inserido no motor, retirando a ficha de borracha na porta de escorvamento, garantir o plugue é substituido
(Fig G).

2.5 Verifique se o botdo de parada de emergéncia estiver pressionado (Fig H).

2.6 Colocar a alavanca de rotagdo do motor (situado no lado esquerdo do motor) para a posi¢ao de funcionamento (Fig ).

2.7 Gire no sentido horario até que o motor chave de ignigéo vira,-chave liberagdo whenengine comecga. Se o motor nao ligar, o
processo de arranque a frio repetir.

- Nota: Uma vez que uma tentativa de ligar o motor falhou, antes de voltar a tentar a chave deve ser rodado de volta para a
OFF position.
- N&o opere com a porta traseira aberta.

PARTIDA WARM
Processo 2.8 Repita acima de 2,5.
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Instrucbes De Operacao ®

3. YANMAR (recuo de inicio) de volta até a partida elétrica

PARAR
3.9 Pressione a alavanca vermelha (Fig D).

PARADA DE

EMERGENCIA

3.10 Puxe a alavanca ao
lado da caixa de
unidade de
alimentacao para
parar a maquina
(Fig E).

ARRANQUE A FRIO

3.11 Levantar a tampa do
compartimento do
motor.

Abrir a torneira de combustivel, se equipado (Fig F).

3.12 Em situagdes de partida a frio do motor requer 2cc de 6leo do motor (10w-30) a ser aplicada usando o aplicador de 6leo. O
6leo deve ser inserido no motor, retirando a ficha de borracha na porta de escorvamento, verifique se o plugue é substituido
(Fig G).

3.13 Assegurar o botdo de parada de emergéncia estiver pressionado (Fig H).

3.14 Coloque a alavanca de rotagdo do motor (situado no lado esquerdo do motor) para a posigao de funcionamento (Fig ).

3.15 Puxe o recuo a partir identificador para o ponto onde vocé sente uma forte resisténcia, em seguida, retornar a posicao de
instalacdo. Empurre para cima a alavanca de descompresséo (lado superior direito do motor), este retornara automaticamente
quando a alga de recuo é puxado para o segundo tempo.

3.16 Aplicar as duas maos para o recuo a partir alga e puxe rapidamente, se o motor ndo pegar repeticdo de 3,15.

- N&o opere com a porta traseira aberta.

ARRANQUE A QUENTE
3.17 Seguir as instru¢des acima desde 3.14.

4. LISTER PETTER : ARRANQUE POR MANIVELA

0
® 09,0
S 0 %00
0
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W 0
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- Dever-se-a ter muita cautela quando se faz o arranque da maquina. Usar sempre a manivela de arranque “anti-coice”

- Certificar-se que a manivela esta correctamente inserida no canhao de arranque antes de accionar o motor (FIG K).

- Verificar os niveis de dleo e de combustivel diariamente antes do arranque.

- Verificar se a vareta de suspensao da tampa do compartimento do motor esta devidamente fixa antes de efectuar o arranque.
- Manter atampa do compartimento do motor fechada durante a operagdo de mistura.

4 PARAR
4.1 Abrir a tampa e mover a alavanca Ligar/Parar “start/stop” para a posi¢gao de paragem “stop” (FIG. L).

ARRANQUE A FRIO

4.2 Levantar a tampa do compartimento do motor.

.3 Levantar o botdo de seguranga pér a manivela no canhao de arranque e girar a manivela até engatar. (FIG. K)

.4 Mover a alavanca Ligar/Parar “start/stop” para a posi¢éo de Ligar “start” (FIG. N).

.5 Empurrar a alavanca de descompressao para a posic¢ao vertical e manter (FIG. L).

.6 Fazer o arranque do motor tdo depressa quanto possivel e mover a alavanca de descompresséo para a posi¢ao de trabalho
enquanto continua a girar energicamente a manivela até o motor disparar.

.7 Depois do motor arrancar, retirar a manivela e colocé-la no suporte. Depois mover a alavanca de Ligar/Parar “start/stop” para a
posicéo de Trabalhar “RUN” (Fig. O).

» ABADD

ARRANQUE A QUENTE
4.8 Seguir as instrugdes acima desde 1.2 a 1.6. contudo arranque o motor com a alavanca de Ligar/Parar “start/stop” na posigéo de
Trabalhar “RUN".

PARAGEM DE EMERGENCIA
4.9 Puxe a alavanca que esta no topo do compartimento do motor (Fig P).
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@ Instrugc6es De Manutencéo

Antes de iniciar qualquer trabalho de manuteng&o ou reparagéo pare o motor.
Depois de acabar o trabalho, verifique se a betoneira funciona correctamente e se todas as protecc¢des estdo devidamente montadas.

MOTOR ELECTRICA

Todos os aparelhos eléctricos portateis sdo perigosos se se abusar deles. Esta maquina s6 operara sob uma tensédo. Verifique a
corrente eléctrica para se assegurar de que corresponde a tensdo indicada na placa de caracteristicas. Make sure that the motor is
switched off before you plug it into the power supply.

220-240v - Utilize sempre um Dispositivo de Corrente Residual (“RCD”) (disparo de fuga de terra), directamente ligado a tomada de
230v. Se utilizar uma extensao, ligue-a directamente a um RCD.

110v -  Se utilizar um transformador portatil, este deve ter um rendimento minimo de 2,5kw e a uma taxa continua. Usar sempre um
dispositivo de corrente residual (RSD) entre os 230v fornecidos e o transformador.

- NAO utilize uma extensdo entre o transformador e a alimentacéo eléctrica.
Os simbolos no interruptor ON/OFF sdo 0 (Vermelho)= OFF (desligado) e | (Verde)= ON (ligado) de acordo com as normas internacionais.

A Se o cabo de alimentacio estiver danificado, deve ser substituido por um cabo especial ou uma disponivel do fabricante
ou o seu agente de servico. (Ver Diagrama de Fiacdo na péagina 40.)

EXTENSION CABLES

Se precisar de utilizar uma extensdo, esta ndo deve exceder os 30 metros (100 pés) de comprimento. The wire section for 220-240v

must be 2.5mm?2. A secgdo dos fios para 110v deve ser 4mm? em 100XT e 6mm2 em outros modelos. Certifique-se de que o cabo de
extensdo é cuidadosamente definidos evitando liquidos, arestas cortantes e lugares onde veiculos pode correr sobre ele. Desenrola-

lo totalmente ou ele vai superaquecer e pode pegar fogo. Certifique-se de que todas as conexdes dos cabos de extensdo séo seco e
seguro.

MOTORES DE COMBUSTAO
- Cuidado com a direc¢do dos gases de escape.

OLEO DO MOTOR

O motor necessita que o 6leo seja verificado regularmente. Tente ndo trabalhar com o nivel de combustivel demasiado baixo

pois isso pode criar sedimentos na base do depdsito e danificar o ejector e a bomba. A reparagéo e rectificagdo das tubagens e
componentes afectados pelos contaminantes do combustivel ndo sédo aceites em garantia nem tdo pouco as avarias causadas ou
influenciadas pela maquina ficar sem combustivel. Pode ser necessario sangrar o sistema de combustivel para retirar o ar antes de
arrancar. Seleccione a viscosidade do 6leo do motor adequada com base na temperatura ambiente e utilize o grafico do grau de
viscosidade de servigo SAE abaixo. Neste equipamento, é utilizado SAE 10W-30 de fabrica.

Especificacdes do 6leo do motor

Categorias de servicos

,4:— SAE 5W-30 —:>, :

Utilize um oIeE) do motor que cumpra ou exceda as seguintes directrizes | ¢ SAE 10W , : :
ou classificagdes: | . .
| |4SAE 20W)| 1 1

1 1

1

1

1
1
1
1
1
<—|— SAE 10WI30 —|—>|
1

e Categorias de servico API CD ou superior. 1

1

1

1

1

1

1

1
. . (—l—l— —l—)l

e Categorias de servico ACEAE-3, E-4 e E-5 : SAE 15W'4°

1

1

1

1

1

1

1

I
1
1
1 1 1
e Categoria de servico JASO DH-1 : : :<—SAE 20—>l l :
1 1 1 |<— SAE 30—>| 1
Deﬁchoi? 50 API (American Petroleum Institute) : : Lo i< SAE 40>
. assificagéo merican Petroleum Institute 1 1 I
N <|—SAE 20W- so—>I

e Classificagdo ACEA (Association des Constructeurs Européens

d’automobiles) 30°F  4°F 14F 32°F 50°F 68F B86°F 104°F 122°F
e JASO (Japanese Automobile Standards Organisation) (22°C) (-20°C) (-10°C) (0°C) (10°C) (20°C) (30°C) (40°C) (50°C)

CUBA (remoc¢ao e montagem)

A cuba pode ser rapidamente removida desapertando-a no sentido dos ponteiros do reldgio na posicao vertical. Retire a cuba da
magquina utilizando um empilhador com os garfos colocados por baixo da base da cuba. Quando substituir a cuba, certifique-se que
o respectivo veio é previamente lubrificado e esta completamente apertado no ressalto assim como a cuba. Caso contrario podem
ocorrer danos. Tenha em atengédo que ao aparafusar a cuba n&do a rode demasiado rapido pois pode danificar a transmissao.

LIMPEZA
Retirar qualquer material externo. NAO usar gasolina, terebentina, laca, solvente, produtos de limpeza a seco ou similares.
Nunca deixe quaisquer liquidos perto do motor. Usa gravilha e agua limpa para limpar o interior da cuba.

- NAO utilizar tijolos, etc.... Podem danificar a cuba.
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Instrugc6es De Manutencéo ®

CORREIA DE TRANSMISSAO

- NAO tentar ajusta-la com o motor a trabalhar.

- NAO trabalhar com a betoneira se a correia estiver folgada.

- NAO operar a maquina sem as proteccées devidamente colocadas.

A correia de transmissao esta sempre tensionada por um esticador de mola. Os rolamentos sdo herméticos.
OLEO DE TRANSMISSAO

Nota: O dleo original da transmiss&o é sintético e ndo deve ser misturado com 6leo mineral.

Atestar a transmissdo com 1 (um) litro. Verificar regularmente.

A transmissao é de origem atestada com: Total Transmission com viscosidade W 75W/140

Oleos equivalentes:

Shell :- Tivela SA, Tivela WA, Dentax W Mobil :- Glygoyle 22
Texaco :- Synlube 90 Castrol :- WM or Alpha SN150
Esso :- GX 75W/140 Caltex :- Synthetic gear lubricant

LUBRIFICACAO E FUNCIONAMENTO

Consultar o capitulo Tabela de Manutengéo e Instrugdes de Operagao

Tomar em atengdo que os motores diesel vibram mais. Assim, devem-se verificar regularmente se os parafusos e as porcas
estdo apertados.

Verificagao E Manutencgao ®

O d6leo que é fornecido com os motores deve ser mudado depois das 100 horas. As
mudancas seguintes devem ser efectuadas conforme a seguir se indica.

Diario
Cada 125 Hrs
Cada 250 Hrs
Cada 500 Hrs

Cada 1000
Hrs
Cada 2000
Hrs

Motores Lister Petter 32 E 10

AN

Verificar os niveis de combustivel e lubrificantes.
Verificar se ha fugas de 6éleo ou de combustivel v

Limpar ou substituir o elemento do filtro de ar quando estiver muito sujo. 4
Verificar o estado da bateria. v

Limpar ou substituir o elemento do filtro de ar, se estiver moderadamente sujo. v
Drenar o 6leo do carter e atestar com novo 6leo de acordo com as especificagdes do v v
fabricante
Limpar ou substituir os ejectores se o escape tiver sujo. v

Se o combustivel utilizado contiver impurezas, substituir o elemento do filtro de combustivel. v
Substituir o elemento do filtro de ar.

Verificar se ha fugas, danos ou restricbes nos sistemas de escape e de indugéo.
Substituir o elemento do filtro de combustivel.

NNANENEN

Verificar os enrolamentos da bobina do sistema de carga da bateria. Consultar o manual de oficina.
Verificar as aberturas das vélvulas.

Descarbonizar o motor se o rendimento deste estiver abaixo do normal.

Limpar o tambor do cilindro e as alhetas da cabeca.

Limpar o cachimbo na cabega do cilindro do tubo de alimentagao do dleo.

Drenar, injectar um jacto de ar e atestar o depdsito de combustivel. v

NASEYA

Betoneira Diario Cada 50 |Cada 250{Cada 500| Cada
Hrs Hrs Hrs 1000 Hrs

Lubrificar o pivot do engate boca de lobo v

Lubrificar o sistema de inclinagdo da cuba (10 disparos com a pistola de lubrificagéo) v

Retirar a cuba e lubrificar o veio v

Verificar parafusos e porcas 4

Verificar o éleo da transmissdo v v

Verificar se ha fugas em quaisquer dos componentes 4
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® Verificagao E Manutengao

Os itens marcados “v'v* deve ser reparado por um YANMAR autorizado
comerciante, a menos que o proprietario tem capacidade mecanica proficiente e as
ferramentas adequadas.

Pecas com um asterisco “*” estdo relacionados com as regras CARB ULG.

Yanmar L48 Engine & April ‘04

Cada més ou
Cada 50 Hrs

Cada 3 meses ou
Cada 200 Hrs

Cada 6 meses ou
Cada 400 Hrs

Cada ano ou
Cada 1000 Hrs

Verifiqgue o nivel de combustivel e encha novamente. - Antes da Operagéo

Drenar o tanque de combustivel

* Limpe o filtro de combustivel

* Substitua o filtro de combustivel

Verifigue se ha vazamento de combustivel / 6leo - Depois de Operacao

* Bico de injegdo de combustivel, verifique as condigbes de injegédo

vv

* Verifique o tempo de injecao de combustivel

vV

* Verifique a bomba de injegdo de combustivel

Vv

Verifique o nivel do 6leo lubrificante no carter de 6leo e reabastega - Antes da Operagao

Substituir o dleo lubrificante

12 vez

2 e depois

Filtro de oleo lubrificante limpo

12 vez

2 e depois

Verifique se ha vazamentos de 6leo lubrificante - Depois de Operagao

Verifique as folgas das valvulas

* Verifique o elemento do filtro de ar

* Substitua o elemento do filtro de ar

Verifique o nivel do liquido da bateria e reabastecer - Antes da Operagéo

Verifique as luzes de adverténcia - Quando motor ¢é ligado

Ajuste da folga de admisséo e valvula de escape

Vv

Betoneira Diario

Cada 50
Hrs

Cada 250
Hrs

Cada 500
Hrs

Cada
1000 Hrs

Lubrificar o pivot do engate boca de lobo

Lubrificar o sistema de inclinacdo da cuba (10 disparos com a pistola de lubrificagéo)

Retirar a cuba e lubrificar o veio

Verificar parafusos e porcas v

Verificar o 6leo da transmisséo

Verificar se ha fugas em quaisquer dos componentes v
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Diagrama de Ligacdes ®
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Sugestndes de Mistura

Proporc¢des de mistura

A proporgéo correcta de mistura (cimento, areia, pedra) depende do tipo de aplicagao: betdo mais duro requer mais cimento,
aplicagdes mais grosseiras requerem mais agregados. As propor¢des abaixo mencionadas sdo meramente indicativas: as melhores
proporgdes também dependem da qualidade da areia/pedra utilizada.

Primeiro, deitar a agua — cerca de 7 litros (1 %2 galdes) usando mais ou menos agua dependendo do tipo de mistura requerida.
Adicionar algum agregado antes de juntar o cimento para evitar que a mistura fique pastosa. Misturar consistentemente a proporgéo
de ingredientes seja qual for o tipo de mistura de betdo em que se esta a trabalhar.

Como obter uma boa mistura

O tempo de mistura de betdo aproximado € de 2-4 minutos a partir do momento em que todos os ingredientes (incluindo a agua)
foram adicionados. Misturar em demasia pode reduzir a consisténcia e causar a segregacao dos agregados mais grosseiros.

Ter em atencéo os agregados de baixo grau; estes conduziram, mais tarde, a deficiéncias afundando ou dando um aspecto gelado a
mistura.

Também nao se deve produzir um betdo demasiado humido porque isso reduz a consisténcia e diminui a resisténcia ao clima.

Cuidados ater com a betoneira
Nunca atirar com material para dentro da betoneira — passa-lo sobre a borda e deixa-lo cair devagar ou este colar-se-a a parte
posterior da cuba e depois s6 podera ser retirado se se desligar a betoneira.

Manter a betoneira limpa. O material deixado na cuba endurecera e aumentara o volume em cada utilizagdo até a betoneira ficar
inoperacional.

Nao atirar tijolos para dentro da cuba da betoneira com a finalidade de a limpar. O melhor método € uma mistura de 2,5 cm (1”) de
gravilha e agua limpa. Esta solugéo reduzira o tempo de limpeza para metade.

APLICACOES QUANTIDADES

CIMENTO AREIA PEDRA
MAIS COMUM 1 2 4
FUNDACOES 1 3 6
CONCRETO DE MASSA GROSSA 1 4 8
SOLOS, TANQUES, POCOS | IMPERMEAVEIS, ETC 1 1.5 3
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A sua nova Premier XT da Altrad Belle é garantida ao comprador original pelo periodo de um ano (12 meses) a contar da data da
compra. A garantia da Altrad Belle cobre todos os defeitos de concepgao, materiais e méo-de-obra.

A garantia Altrad Belle néo cobre:

1. Prejuizos causados pelo abuso, ma utilizagdo, quedas ou resultantes do incumprimento das instru¢des de manutengéo, operagao
e montagem.

2. Alteragdes, incorporagdes ou reparagdes realizadas por pessoal ndo qualificado pela Altrad Belle.

3. Custos de embalagem e transporte de ou para a Altrad Belle ou seus Distribuidores autorizados para reparagéo ou orgamento de
qgualquer maquina em garantia.

4. Os custos de material e/ou mao-de-obra para renovar, reparar ou substituir componentes devido a desgaste normal.

Os seguintes componentes ndo sdo abrangidos pela garantia:
Correia(s) de transmisséo
Filtro de ar do motor
Vela de igni¢do do motor

A Altrad Belle e/ou os seus representantes autorizados, directores, empregados ou seguradores ndo podem ser responsabilizados
por danos consequentes ou terceiros, perdas ou prejuizos, resultantes da utilizac&o incorrecta da maquina para qualquer fim.

Reclamacgdes de Garantia
Todas as reclamagdes de garantia deverdo ser primeiramente dirigidas ao Altrad Belle, por telefone, fax, E-mail ou por escrito.

Para reclamagdes de garantia:
Telefone: + 44 (0)1298 84606 Fax: + 44 (0)1298 84073 Email : warranty.dept@altrad-belle.com

Escreva para:
Altrad Belle Departamento de Garantias, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, Inglaterra

Registo de Garantia:

Seguindo 0 compromisso que assumiu para ser mais ecologica e respeitadora do ambiente, a ALTRAD Belle
acaba de langar o registo online da Garantia. Para aceder a pagina de registo do website, utilize o seguinte
enderego:-

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Em alternativa, também pode digitalizar o Cédigo QR (codigo de resposta rapida) com o seu smartphone
para aceder a pagina de registo.

Pecas de Reposicao ®

Ao fazer a manutencao deste produto, apenas pegas de reposi¢éo originais e genuinas do fabricante podem ser usadas.

O usuario perdera quaisquer reclamacgdes possiveis se as pegas de reposi¢cao usadas forem outras que nao as pecgas de reposigao
originais do fabricante.

Um PDF com as listagens de pecas para este produto pode ser encontrado na sec¢ao ‘produto’ do nosso site www.Altrad-Belle.com
Informagdes sobre a compra de pegas de reposi¢ao de seu distribuidor local podem ser encontradas na seg¢ao ‘entre em contato conosco’

53



MapaHTUA Ha gBUrartesnb

Ha gBuratenu, yctaHoBIeHHble B cMecuTensix cepumn Premier XT, gaetca 12-mecsayHas rapaHTtus.[llo Bcem npobnemam ¢ asurarenem
Ha NPOTSXKEHUUN rapaHTUAHOIO Nepuoda cneayeT obpawatbes K bnvkanwemy oduumansHoMy annepy Npons3BoanTens apurarternsi.

Y3HaTb Ha3BaHWe onuxarnwero ouuManbHOro agunepa nponsBoanTens ABuratenst MOXXHo, 06paTUBLUMCE 3@ NOSHLIM CMMCKOM
aunepos B komnaHuio Altrad Belle.

CepuiHble HOMepa

BHUMAHUE! CnepyeTt nocmMoTpeTb CepuiHble HOMepa YCTPOMCTBA U BCeraa Ha3biBaTb uX npu obpalleHunmn k aunepy Altrad Belle.

CEPUWHbIA HOMEP YCTPOUCTBA CEPUWHbIA HOMEP OBUMATENSA / 9NEKTPOMOTOPA

BeegeHue

Mo3gpaBnsaem c NOKYMKoW 3TOro BbICOKOKa4eCTBEHHOro 6eToHocMecuTens npoussoacTea komnaHum Altrad Belle.

[laHHOe yCTpONCTBO COOTBETCTBYET TPeboBaHWAM AeNCTBYIOWMX AnpekTns EQC, nmeeT aeknapaumnio COOTBETCTBUSA U MapKUPOBKY
CE, koTopas npuMeHseTCs Ha TeppuTopusiX, rae OHU AENCTBYIOT.

Cne,u,yeT BHMMaTENbHO O3HAKOMUTbLCA C HACTOALLMM PyKOBOOCTBOM U cobntoaath BCe MHCTPYKUMK NO 3KCnnyaTtaunun n TexHuke
Ge3onacHocTu 4o, BO BpemMsa 1 nocrie Ucnosib3oBaHuA yCTpOVICTBa.Cﬂe,ElyeT nogaepXxuneaTtb yCTpOIZCTBO B UCNMpaBHOM COCTOAHUN.

Mpwn O6CJ'Iy)KVIBaHVIVI 3TOro yCTpOVICTBa cnegyet ncnonb3oBaTtb TOJSIbKO OpUrnHarsnbHble 3anacHble YaCcTu OT Npoun3BoanTend.
Monb3oBaTenb NpourpaeT BCce BO3MOXHbIE UCKWN, ECAN OH UCNOMb30Basl HEOPUIMHarbHbIE 3anacHble YacTMu.

CoxpaHute ato PYKOBOACTBO ANnA UCNONb30BaHUA B 6y,£|,yLIJ,EM.

TEXHUKA BE3OMACHOCTU N OXPAHA TPYOA

MHcTpyKumMa no akcnnyaTtaumm:

Bce paboune, koTopble cobupatoT, aKCnnyaTupyLoT, 3anyckatoT, 06CMy>XMNBatOT UM PEMOHTUPYIOT 3TO YCTPOWCTBO, JOMKHbI
03HaKOMUTLCSA C HACTOALLEN MHCTPYKUMEN NO SKCryaTalum.

OTBeTCTBEHHOCTb BnagenbLua:
Bnageneu gomkeH AonyckaTb K 3Kkcnnyatauuu, O6CJ'Iy>KVIBaHVI}O N PEMOHTY 3TOro yCTpOVICTBa TONbKO KBanMULMpOBaHHbIX pa6o~mx.

XpaHeHue:
Korga ycTpowcTBO He MCMOfMb3yeTcsi, OHO AOMKHO XPaHUTLCS B CYXOM, 3annpaeMoM MecTe,HEAOCTYMNHOM ANns AeTEN.

Ucnonb3oBaHue no npeaycMoTpeHHOMY Ha3Ha4eHUIo:

Cwmecutenu npeaHasHa4yeHbl AnAa NnpurotoBleHnA OETOHHOW CMEeCU, LEMEHTHOTO MM FMNCOBOIO paCTBOpa.CMeCVITeJ'Ib OOJKEeH
ncnonb3oBaTbCA NO NpeayCMOTPEHHOMY Ha3Ha4YeHUto U He NoaxXoauT OnAa CMelwnBaHUA OrHeonacHbIX Unn B3pbiBY4aTbIX BELWECTB.
3anpeu4aeTc;| MCMOoMnb30BaTb CMECUTENM BO B3PbIBOONACHOW cpeae.

TEXHUYECKOE OBCITYXUBAHUE U PEMOHT
PeMoOHTMpoBaTbL CMecuTeNb AOMKHbBI TONMbKO odMuUManbHble AUnepsbl ¢ cobnoaeHnem TpebosaHui 3Haka CE (ecnv nprmMeHnMo) v 6e3
OTKIMOHEHWUI OT UCXOOHBIX TEXHUYECKUX YCITOBWA.

06Cn XUBaHMNe U peMOHT KOMMOHEHTOB 3N1IEKTPOMOTOPOB A0J1XKEeH BbINONMHATL TOJTbKO
( A OCTOPOXHO 9% p poMoTopoE A

KBanMULMPOBaHHLIA 3NEKTPUK.

3AMNACHBIE YACTU

Cnepyet obpaluatbest k Gnuxkanwemy aunepy Altrad Belle.3aka3biBasi 3anacHble YacTu, cneqyeT ykasaTb TUN U3L4enusi, CEPUNHbIA
HOMep 1 Mopenb Asuratens / anektpomoTtopa.CrneayeT ykasaTe HOMep CTpaHuLbl U HOMeP MO3ULMKU U3 NPefoCTaBlIeHHOM
cneuundukaumn getanen, a Takke TpebyeMoe KonnyecTso.
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Altrad Belle snpage uameHsimb mexHu4yeckue ycriogusi Ha ycmpoticmeo 6e3 npedsapumeribHo20 yeedoMeHUs unu obsizamenscms.

MpeaynpeautenbHbie 3HAKU

/@& | PABOTATb B 3ALUUTHbIX PUCK BO3FOPAHUS UNN NPOYECTb
HAYLLHUKAX B3PbIBA PYKOBOACTBO OIS
OMNEPATOPA
_/
( ) | PABOTATb B 3ALLMTHBIX PABOTATb B 3ALUMTHOW
v OUKAX OBYBU TOYKA NOOBEMA

OCTOPOXHO! BAXXHO!
Cmecutenu cepum Premier npegHasHaveHbl Ans NPOMbILLNEHHOMO UCMONb30BaHWSA U NOCTABASAIOTCA CO CMEAYOLLMMN BUNKaMW.

Onektpomotop 110 B — Bunka BS4343 Ha 32 A.
OnektpomoTop 230 B — Bunka BS4343 Ha 16 A.

OnektpomoTop 415 B — Bunka BS4343 Ha 32 A.

MoHTax Bunku — OCTOPOXKHO! 3TO YCTPOMCTBO OOMNXHO BbITb 3A3EMNEHO

BAXHO!: NMpoBoga umetoT cneaytollee UBeTHOE 0603HaYEHUE:

3ENEHbLIU / XKENTbIA = 3A3SEMJIEHUE, CUHUWU = HOJlb, KOPUYHEBbLIA = ®A3A

3eneHo-xenTbin NPOBOA NOAKMYAETCH K BbIBOAY C MapkupoBkow E (3asemneHne) nnu BelBody 3eneHo-xenTtoro useta.KopnyHeBbin
NpoBOZA, NOAKMYaETCH K BbIBOAY C MapkupoBkown L (dasa) nnu BeiBoay kpacHoro useta.CuHMIA NpoBOA NOAKMYAETCH K BbIBOAY C
MapkupoBkon N (HOMb) UM BeIBOAY YE€PHOTO LBeTa.

Mepen noaknoYeHneM yCTPOMCTBA K 3NEKTPOCETU crieayeT ybeauTbCs, YTO HanpskeHne NMMTaHnst COOTBETCTBYET HOMUHAIbHOMY
HanpsPKEHMIO dnekTpomMoTopa.
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[NepeBoAHbLIE KAPTUHKMU

rea«sITeomMmoow»

Haknenka Ha aBapuiHbLIN OCTaHOB

Haknenka ¢ curHanbHOM Namnon 3axuraHus
YpoBeHb yma

3Hak 6e3onacHocTU

TpaHcnopTHasi Haknenka

Haknewka gBuratens / 3anycka gBuratens
Mponyck aoBuratens / asuratens

[BepHas Tabnuuyka 6esonacHoCcTn
Haknenka Ha aBepb

OnacHas 30Ha

MoaTsikka rnas
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NMepeBoaHbLIE KAPTUHKN

A. Hakneika Ha aBapuMHbIN OCTaHOB

YKkasblBaeT NOMOXeHWe HaKMNenkn aBapunHOro oCTaHoBa, KOTopasi UCNoMb3yeTcsa AN OCTaHOBKU CMecuTens B aBapumHomn
CuUTyauun.

B. Hakne#ka c curHanbHoOwm namMmnon 3axuraHus
CBeT ropuT, Koraa 3axuraHme HaxoauTcsa B nonoxeHun BKJT, HO mexaHnyeckas ocTaHOBKaA ABUratens MOXeT ObiTb

aKkTuBMpoBaHa. Takke NPo3ByYMT NpeaynpexaaroLwnii 3ymmep.

C. YpoBeHb Wyma
[MokasbiBaeT rapaHTMpOBaHHbIN YPOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTM annapara B Ab (A).

D. 3Hak 6e3onacHocTu

N e
N4
NMPEAYNPEXOEHUE! Moxanyncrta Hocutb Hocutb yxo Hocutb rnas
npoyTu 3aLMTHBIN 3awmTa 3awmra
PykoBopgcTBO 0O6yBb
oneparopa

E. TpaHcnopTHas Haknenka
MokasbiBaeT, kak 6e30nacHO NepeBO3NTb MUKCEP Ha rPy30BUKE / NNaHLIeTe.
NMPUMEYAHMUE: - Pot 6apataHa JOJIKEH GbiTb HanpaBneH BBepX BO BPEMS TPaHCNOPTUPOBKM!

F. Haknenka pBuratens / 3anycka aoBuraTtens
[aeTt MHCTPyKUMM NO 3anycky ABuratens / ABuratensi.

G. Mponyck aBurartens / psuratens
MokasbiBaeT rpaduk TEXHUHECKOro 06CnyXXMBaHMUA U NPOBEPOK ANst ABuraTtens / ABuratenst 1 caMmoro cMecuTernsi.

H. [OBepHas Tabnuuka 6e3onacHocTun
[aeT nHCcTpykumio no GesonacHoMy 3afeicTBOBaHUIO ABEPU NPebbIBaHMS.

J. Haknenka Ha ABepb
[aeT MHCTPYKUMM O TOM, KaK OTKIIOYNTbL ABEPb NpebbiBaHMS.

K. OnacHas 30Ha
BblaensieT noteHUmManbHyto 30Hy 3axBaTta narnbLueB / Tena, KoTopasi MOXeT NPUMBECTU K TpaBMe.

L. MoaTsikka rnas
[MokasbiBaeT NonoXxeHne NogbEMHON NPOYLUMHbI AJ1S1 UCMOMb30BaHMS CO CTPOMOM UMM MEXaHUYECKMM MOOBbEMHUKOM.
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‘ UHCTpYyKUMA nNo TexHuke 6e3onacHoOCTH

MPOYTUTE 3TY MHCTPYKLUUIO NO TEXHUKE BE3OIMNACHOCTHU
Mepen akcnnyaTaumnen 3TOro yCTPOMCTBA criefyeT 03HAaKOMUTLCS C MHCTPYKLMEN Mo 3KCNyaTauumn u TexHuke 6e3onacHocTy.

K akcninyamayuu ycmpoticmea He doryckatomcesi 0emu Unu nuya ¢ oepaHu4eHHbIMU
A OCTOPOXHO d)uauqfaCKumu, CEHCOPHLIMU UMU YMCMBEHHbLIMU CTIOCOBHOCMSIMU, HEe UMEroWUe onbima unu
3HaHul u He npowedwue obyyeHue unu uHcmpykmax.Heobxodumo cnedums, Ymobbl demu He
ueparnu ¢ ycmpolcmeom.

NEPEQ 3ANMYCKOM CMECUTENA

- Y6eauTtbcA, 4TO BCe CpeAcTBa 3alMTbl HA MECTE 1 NMPaBUIbHO YCTAHOBMEHbI.

- 3AMNPELWAETCSH HOCUTb NPOCTOPHYIO OOEXAY WUIN IOBENUPHbIE U3OENUS, KOTOPbIE MOTYT 3anyTaTbCa B MEXaHU3Max YCTPOWCTBA.

- [loaxopswas ogexaa JOormKHa OTBeYaTb COOTBETCTBYIOLLMM €BPOMEVICKMM I MECTHBIM CTaHAapTaM Mo TexHWke 6e3onacHoCTy:
cneuogexaa, paboyas obyBb, O4KM, 3aLLMTHAA Macka, nepyaTku, CPeAcTBa 3almUTbl OPraHoB cnyxa u np.

- B cmecuTenax c anekTponpmBogoM criegyeT NpoBepuTb Ccriedytollee: He3akpenneHHble kabenu 3allmiLeHbl OT NOBPEXAEHWN,
Yepes HUX HEBO3MOXHO CMOTKHYTBLCS, U UX HE MOXET 3aTAHYTb No4 CMecUTerb.

- Altrad Belle HacTosiTenbHO peKOMeHAYeT UCNONb30BaTb YCTPOUCTBO AnddepeHUnanbLHoOM 3awuTbl B uenu 220-240 B.

- [lepep akcnnyataumeln CHATb BCE YNAaKOBOYHbIE MaTepuarnsbl.

NPU SKCMITYATALIMN CMECUTENA

- Bo Bpemsi cMelLrBaHMSA KpbILKa KOXYyXa ABUratens AoSkHa ObiTb 3aKpbITON.

- He ponyckaTb NOCTOPOHHMX K cMecuTenbHoMy 6apabaHy.

- OcBobognTb y4acToK BOKPYr CMECUTENS OT Nperpaj, KoTopble MOryT MPUBECTM K NageHWIo NoAen Ha NOABWDKHbIE YaCTw.
- MNepen cmewmnBaHnem cnepyet ybeanTbCsi, YTO CMECUTENb YCTaHOBIIEH HA POBHOW MOBEPXHOCTMU.

- lNepepn 3anyckom cmecuTens cnegyeT yoeauTbes, YTO 3agHWe Koreca NocTaBneHbl Ha TOPMO3.

-  OBA3ATEINbHO 03HakomMuTbCS C OpraHaMu ynpaereHus nepeg aKcniyataumen aToro yCTponcTaa.

-  OBA3ATEJIbHO o6ecneynTb 4OCTAaTOMHYH BEHTUNALMIO MPU IKCMyaTauny AnM3enbHbiX ABUratenen B 3aKpbITOM NMPOCTPaHCTBE.
- OBA3ATEJIbHO 3ameHsiTb M3HOLEHHbIE / NOBPEXAEHHbIE NpeaynpeanTenbHbIe 3HAKN.

-  OBA3ATEINbHO yb6eaunTbes, uto 6apabaH BpalwaeTcs npy pa3rpy3ke CMecuTens.

-  OBA3ATEINbHO Bbiknto4aTh U OTCOEAMHATL OT CETU YCTPOMCTBO, Nepes TeM Kak OCTaBuUTb ero 6e3 npucmoTpa.

- 3AMNPELWAETCSH TtpaHcnopTypoBaTb 9TOT CMECUTENb BO BPEMS CMELLMBaHWS.

- OCTEPETATbCS onacHbIX 30H.

ABAPUMHbIA OCTAHOB
MogpoGHee cM. B pasaene «VIHCTPYKLUMS NO aKchnyaTaummy.

NOXXAPOTYLUEHUE
B cny4ae BosropaHus cMecutens BbIKMOYNTb 3NEKTponuTaHue.

MoTyWNTL OroHb MOPOLLKOBLIM UKW YINEKUCNOTHLIM OrHeTyLuMTenem.Ecnm oroHb He yaaeTca NoTywWwuTb, He NOAXOAUTbL K CMEeCcUTento u
BbI3BaTb MOXapHY KoMaHay.

Ecnn 6e3onacHoOCTb YCTPONCTBA BbI3bIBAET COMHEHUS, cneayet obpaTtutbes K bnvkanwemy aunepy Altrad Belle nnu Hanpsmyto B
komnaHuio Altrad Belle.

BAPABAH BPALLIAETCS NPOTUB HE NE3Tb PYKAMWU U OPYTUMU
YACOBOW CTPEJIKK YACTAMMU TENA B BAPABAH

HE NPEBbILWATb HOMUHANBHYIO
NPOU3BOOUTENIBHOCTb

PABOTATb TOJIbKO B XOPOLLO
NPOBETPUBAEMbIX MECTAX.
BbIXJTOMHBLIE FA3bl MOIYT YBUTb

HE 3ANMMBATb TOMJIMBO UNn COBJMIOOATL MPABUJIA MOIrPY3KN
CMA304HOE MACJO BO BPEMA W BbIrPY3KN
PABOTbI ABUTATENA (CM. PA3JEN «TPAHCMOPTUPOBKA»)

YCTAHABNNBATb CMECUTETb
TONbKO HA POBHOW NOBEPXHOCTHU
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3arpy3ka MuMkKcepa B aBTOMoOOMUnb

T

Ecnu BbicoTa npoyLunHbl 6onbLue
BbICOTbI BUJIKW, CriegyeT noanoxuTb Nog

> é BUIIKY AepeBsHHbIA 6pycok

Fig 1 Fig 2 Fig 3 Ans cTabunusauumm rpysa.

[ns HopMarbHON NEPEBO3KM C y4acTka Ha y4acToK criefyeT UCMOonb30BaTh OBbIYHbIA CNOCOG MOrpy3ku B FPy30BMK UK NpuULer.
CyLecTtByeT [iBa crnocoba 3arpy3kum MUKcepa Ha Nnio6oii U3 3TUX TPaHCMOPTHLIX CPeACTB:

NOrrPy3KA BUINOYHbIM NMONrPY34MKOM
- [MpoyuwwnHa (Fig. 3) nog ocHOBHOM pamoi NO3BOMSIET NOrPy3nUTb CMECUTENb BMUIOYHbLIM norpysdmkom (Fig. 1).
- HE ctoatb nog rpysom.

NOrry3KA KPAHOM

- TNepen NnogbLEMOM HYXHO NMEPEBEPHYTbL CMECUTENbHbIV BapabaH BBEPX AHULLEM, HA KOTOPOM HaxoOQUTCA TakenaxHas npoyLumnHa
(Fig. 2).

- [NpoBeputb NOALEMHbIE TPOCHI HA COOTBETCTBUE AENCTBYIOLLUM HOpMaM OXpaHbl Tpyaa n obliemy Becy cmecutens.Cm.
TEXHUYECKMEe XapakTepucTuku.lepen nogbemMoM yCTPoNCTBa crieqyeT NPOBEPUTL NPaBUIIbHOCTb PACMONOXEHNSI NOABEMHOIO
KpIoKa.

- HE ctoatb nog rpysom.

[Nocre moeo, kak MUKcep 3azpyxeH 8 mpaHcriopmHoe cpedcmeo, bapabaH JOJPKEH
& OCTOPOXHO 6bimb scezda pasmeweH mak, 4mobbi 2oprosuHa 6apabaHa 6bina HampasieHa 88epx, ons
MpaHcnopmMuposKuU.

TpaHcnopTUpoBKa
CAWT HA CAUT TPAHCIMOPT

- CwmecuTenb gomkeH ObITb 3arpykeH B noaxosLlee TpaHCNopTHOe CpeacTBOo, Kak Noka3aHo B pasgene «3arpy3ka cmecutens B
TPaHCNOPTHOE CPeACTBOY.

- YBEOWUTECb, 4T0 MUKCep NpaBurbHO 3aKpensieH u 3akpenseH Ha asTomobune.

- mukcep OOIXEH nepeBo3nTbCcs TONbKO Tak, YTOObI roprnoBrHa 6bapabaHa 6bina obpalleHa Beepx (Fig. 4 & 5)

BYKCUPOBKA
- OTu cMmecuTenn npeaHasHayYeHbl ANs HeanuTenbHoM ByKCUPOBKM CO CKOPOCTLIO A0 8 kM/Y (Fig. 6) Tonbko no pabovemy yyacTky.
- HE 6ykcuposatb no goporam obLiero nons3oBaHus.

—_—

Fig 4 Fig 5
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lNonoxeHua cmecutenbHOro 6apadaHa

HAKNOH BAPABAHA
LTtypsan obecneunsaet yaobHoe besoTkasHoe ynpasneHne 6apabaHom, KOTOPbIN MOXHO 3abrnoKupoBaTh B MOMOXEHUN XpaHeHUs,
CMELUVBaHNA 1 PasrpysKku.

BapabaH brokupyeTcsi B BoiGpaHHOM MONOXEHUM C NOMOLLbIO doukcaTopa, KoTopbli GrnokupyeT wrypsan.[ns n3MeHeH sl NoNoXeHus!
b6apabaHa criegyeT pa3brnoknpoBaTh LWUTYpBar ¢ NOMOLbK uKcaTopa, HaxaB HOXHYH nefarnb (pacnonoXxeHa Hag NoBOPOTHOW
nepenHel OCbio); C MOMOLLbIO LUTYpBana noBepHyTb 6apabaH B HYy)KHOE MOMNoXeHWe U 3abnoknpoBaThb, OTNYCTUB HOXHYHO Neaarns u
MpoOBEpPHYB LITYpBar, noka ukcaTop He BOWAET B Na3 B AUCKe WTypBana.

- HE BcTaBnsTh pyku Mexay cnuuamu LwTypeana.
- BCEIDOA pepxartb WwTypBan o6evmMmu pykamu.

Fig 5 Fig 6 Fig 7

(o]
(o

=
{

N/ -
=== == ===

NONOXEHUA CMELUMBAHUA NOJNOXEHUA XPAHEHUA NONOXEHUA PA3IPY3KHU

OpraHbl ynpaBneHus

CwmecuTenbHbii 6apabaH

\

LWTypBan

3agHsas
OTKpbIBatoLLIASICS

neepua

Mognopka
asepubl

NupovkaTop 3apsga

Puiuar aKKyMynsiTopa CUcTeMbl
BO30Oy>XaeHWs aABuratensi
CTOAHOYHOIro o Yanmar
— TOpMO3a ABapuiiHbIn
OCTaHOB
S Yanmar
OnekTpuyecknii
aBapUIiHbIN
/ OCTaHoB
lMoBopoTHas
oCb BykcupHas
cuenka
dukcatop
wTypBana

HoxxHas neganb
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TexHU4YecKue xapakTepUCcTUKU

G ‘
1
5 H
D i og
— o
® ® F
: :
100XT 150XT 175XT 200XT
A - TABAPUTHAA OJIMHA (MM) 1765 1765 1890 1890
B — TABAPUTHAA WNPUHA (MM) 900 900 900 900
C - TABAPUTHAA BbICOTA (MM) 1475 1560 1520 1590
D — BbICOTA 3AIPY3KN (MM) 1025 1065 1000 1050
E — BbICOTA PA3IPY3KU (MM) 710 656 650 615
F — ANAMETP KONEC (MM) 350 350 350 350
G - TABAPUTHASA ONTMHA C OTKPbITOW OBEPLIEA (MM) 2085 2085 2390 2390
H — TABAPUTHASA BbICOTA C OTKPbITOWM ABEPLIEA (MM) 1950 1950 1950 1950
J — KONECHAA BA3A 1295 1295 1520 1520
BXOLO/BbIXO[L (KYB. ©YTOB) 5/3,5 7/5 8/6 10/7
OBbEM rOTOBOW CMECMU (1) 110 160 180 220
EMKOCTb BAPABAHA, HE BOJIEE (J1) 250 300 350 400
OBbEM 3ArPY3KWM CYXOWM CMECW, HE BOJEE Jam 160 220 250 310
YACTOTA BPALLEHNA BAPABAHA (OB/MUH) 19 19 19 19
QNEKTPUYECKUE MOOENU
100XT|150XT | 175XT |200XT |100XT |150XT | 175XT |200XT |100XT | 150XT | 175XT | 200XT
COBCTBEHHbIN BEC (KI) 305.5|314.5 | 322.5 | 325 |303.5|312.5|320.5| 323 |305.5/314.5|322.5| 325
HOMWHAJTIbHOE HAMPAXXEHUE (B) 110 240 415
HOMWHAINBHBIV TOK (A) 13.7 6.6 3.6
HOMUWHAJIbHAA MOLLHOCTb 15
YACTOTA HAMPAXKEHUA (Mu) 50
YACTOTA BPALLEHUA SNTEKTPOMOTOPA 1350 O6/MWNH 1430 OB/MUH ‘ 1500 OB/MWNH
SALLUUTA OBUTATENA TEMNNOBAA / BHH
MOTPEBNAEMAA MOLLHOCTb (KBT-Y) 15
YPOBEHb MOLLHOCTW 3BYKA (OBA) 87dB(A)
OU3EJNbHBLIE MOOENN LISTER YANMAR
100XT|150XT | 175XT | 200XT |100XT |150XT |175XT |200XT
COBCTBEHHbIN BEC (KI) 367 | 376 |392.5| 395 |334.5|343.5 |350.5 353.5
MOLENb OBUTATENA LT1 (Build 32) | LT1 (Build 10) L48
HOMWHAJIbHAA MOLWHOCTb (KBT) 1.0/0.75 25/1.9 3.4/25
CMNOCOB 3AIMYCKA PykosiTka AneKTpuyeckwit / (pe3epaHblil py4Hol)
EMKOCTb TOMNMMBHOIO BAKA 5 25
YPOBEHb MOLLHOCTU 3BYKA (OBA) 99
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MHCTpyKUuMsa no akcnnyaTtauuun

1. ONEKTPOMOTOP:BAPUAHTbI

OCTAHOB

1.1 Haxatb KPACHYHO kHonky
(Mnun nepeknounTb TymMbnep
B nonoxeHue BbIKJ1, ecnn
OH YCTaHOBIEH), YTOObI
OCTaHOBUTb CMECUTENb
(puc. B).

Q Q

"
e

nycK

1.2 TlogHsTb 3aaHI00 ABepLy.

1.3 BbiBecTn kabenb nutaHus
yepes 3aJHIoK YacTb
CMecuTens 1 NOAKIIYNTL K
3MEeKTPOCETH.

1.4 Haxatb 3EJIEHYHIO kHONKy
(M nepeknounTL TyMONep
B nonoxeHune BKJ1, ecnun
OH YCTaHOBIIEH), YTOObI
3anycTutb cmecuTens (puc. A).

- Mepen nepemelleHMeM cMmecuTens cnenyet yoparb kabenb B 6e3onacHoe MecTo.
- Bo Bpems paboTbl cMecuTens 3agHsAas ABepLa AOMMKHA ObITb 3aKpPbITON.

ABAPUMHbIA OCTAHOB
1.5 Haxatb 6onbuyo KPACHYHO KHOMKy, pacnonoXeHHyto BBEPXy crieBa Ha kopnyce 6rnoka nutanms (puc. C).

2.  YANMAR (3NEKTPUYECKUIA
3ANYCK

OCTAHOB

2.1 HaxaTtb KpacHbIn pbiyar (puc. D).

2.2 lNoBepHUTE NPOTMB 4acoBOWN
CTPerkKu, Noka KoY 3axuraHus
obopotos asuratens (puc. J).

- MNpumeuyaHue.B cnyyae Henonagku
cucTembl BO3OYxaeHVs aABuratens
BKIIOMAETCA KpacHbIN MHAMKaTop.

- Cnepyet y6eauTbcs, 4TO
YCTPOWUCTBO He UCMONb3yeTCcH U
YTO 3aXWUraHue BbIKITOYEHO,
MHa4ye aKKyMynsToOp MOXeT
BbIATU U3 CTPOS.

©
— @ Closed

{

F Open

ABAPUIAHBIN OCTAHOB
2.2 MoTsaHyTb 3a py4Kky Ha BOKOBOW CTOPOHE Kopnyca 6roka nutanus (puc. E).

XONOAHbINA 3ANYCK
2.3 lNoaHATb 3agHio0 aBepuy.

- OTKpbITb TONNUBHbLIA KPaH, ecrnu oH yctaHoBrneH (puc. F).

2.4 B cny4ae 3anycka 13 XOrnogHOro COCTOsIHUM crnefyeT 3anuTb B ABuratens 2 Kybuyeckux caHTMMeTpa MOTOPHOro Macra (Mapka
10w-30).[nsa aToro cnegyeT BblHYTb PE3NHOBYIO NPODOKY M3 3aNMBOYHOIO OTBEPCTUS, 3aNUTb Maciio MacneHKon 1 BCTaBUTb
npobky Ha mecTo (puc. G).

2.5 Y6eouTbcs, Y4TO KHOMKa aBapyMMHOrO OocTaHoBa Haxara (puc. H).

2.6 MepeBecTu pbivar perynsitopa o60poToB ABuraTtens (pacnofioxeH C NeBor CTOPOHbI ABuraTtens) B paboyee nonoxeHune (puc. |).

2.7 TloBEpHYTb KN4 3aXKMraHUs MO YaCOBOW CTPErkKe, Noka He 3anyCcTUTCA ABUraTenb, 3aTeM OTNyCTUTb kntov.Ecnv aBuratens He
3anycTuncs, crieqyet NoBTOPUTbL NpoLeaypy XONOAHOro nycka.

- MpumeyaHue.lMpexae YeM NOBTOPWTL NOMbLITKY 3anycka ABWUraTensi, crnegyeT NOBEpPHYTh KIY 3axuraHust B nonoxexue BbIKJI.
- 3AMNPELLAETCA akcnnyaTupoBaTb YCTPOMCTBO C OTKPbITOW 3a4HEN ABepLen.

roPAYUM NYCK
2.8 BbINOnHUTL AENCTBMSA HavmHas ¢ n. 2.5..
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WHCTpyKuuMa no akcnnyaTauum

3. YANMAR (PYYHOW 3ANYCK) (Ha cnyuait HeNCNPaBHOCTM 3NEKTPUYECKOrO
OCTAHOB
3.9 Haxartb kpacHbIi pbiyar (puc. D).

ABAPUMHbIA OCTAHOB
3.10 lMoTaHyTb 3a pyyKy

XOonoaHbIN 3AMYCK
3.11 lMogHATb 3agHio0

Ha GOKOBOW CTOPOHE
Kopnyca 6noka
nutaHus (puc. E).

ABepLly.

OTKpbITb TONJIMBHbIN KPaH, ecfiv OH ycTaHoBneH (puc. F).

3.12 B cny4ae 3anycka 13 XonogHOro COCTOSHUN CneayeT 3anvTb B ABuraTtens 2 Kybniecknx caHTMMeTpa MOTOPHOro macna

(mapka 10w-30).0ns aToro cneayeT BbIHYTb PE3MHOBYIO NPOGKY M3 3anMBOYHOMO OTBEPCTUS, 3aMTb Macio MacrieHKon n
BCTaBUTb NPobKy Ha mecTo (puc. G).

3.13 Ybeamutbesi, 4TO KHOMKa aBapuHOTrO ocTaHoBa HaxaTta (puc. H).
3.14 TlepeBecTu pblyar perynstopa o60poToB ABuratens (pacnornoXeH C NeBov CTOPOHbI ABuratens) B paboyee nonoxenne (puc. I).
3.15 BbITAHYTb NYCKOBYIO PYKOATKY A0 MECTa, e YyBCTBYETCH CUMbHOE COMPOTUBIIEHME, 3aTEM BEPHYTLCHA B UCXOLHOE MOMOXEHME.

OTBECTM pblyar 4EKOMMNPECCUOHHOr0 MexaHn3ma (C npaBon CTOPOHbI ﬂ,BVIFaTeJ'IFl). Pbluar BepHeTcsa B UCXO4HOE MONOXEHME,
nocrie Toro Kak Bbl NOTAHETE 3a NYCKOBYHK PYKOATKY BO BTOPOM pas.

3.16 O6enmu pykamum pe3ko AepHYTb 3a NMYCKOBYH PyKOSATKY. Ecnv aBuratenbs He 3aBerncsi, NOBTOpUTbL AEUCTBUSA HadmHasa ¢ n. 3.15.

3AMNPELWLAETCH akcnnyaTupoBaTb YCTPOMCTBO C OTKPLITOW 3aAHen ABepLent.

roPAYUM NYCK
3.17 BbInonHuUTb AencTBUSA HavmHas ¢ n. 3.14.

4

4.1

.__LISTER PETTER:3ANYCK MYCKOBOW PYKOATKOW

0
@ 00,0
L 0 0000

Y [

Co6niogaTb OCTOPOXKHOCTb MpU 3anycke ycTpolcTea. CrneayeT UCNONb30BaTh TONLKO MYCKOBYH PYKOSAITKY, KOTOpasi He
AaeT oTAaym.

Mepepn 3anyckom ABuraTensi NpoBepUTb NPaBUIILHOCTL 3aLensieHUs PyKosiTKU Bo BTyrke (puc. K).

ExxeQHeBHO NpPOBepPATb YPOBHU Macra U TONnvBa nepea 3anyckom ABuratens.

Mepen BbINONHEHWeM paboT ¢ 6rokoM NUTaHUA y6eaAnTbLCSA, YTO NoANopkKa 3aaHen ABepLbl NPaBUIbHO 3adUKCMpOBaHa.
Bo Bpemsi paboTbl cMecUuTens 3agHsAA ABepLa AOIKHA GbITh 3aKPbITON.

OCTAHOB
OTKpbITb 32QHI00 OBEPLY M NEPEBECTU pblyar Nycka / OCTaHOBa B MONOXeHne ocTtaHoBa (puc. L).

XONnoAHbIN 3AMNYCK

MogHATb 3agH0 ABepLy.

OTOOBMHYTb KPbILLKY, BCTABUTb NMYCKOBYIO PYKOSITKY M BpawiaTb A0 3anycka Asuratens (puc. K).

MepeBecTu pbiyar nycka / octaHoBa B nonoxeHune nycka (puc. N).

MoaHATb pblvar 4EKOMNPECCUOHHOIO MexaHu3ma B BEPTMKanbHOE NONOXeHue n gepxatb (puc. L).

BpalyaTtbe NyckoByto pyKoATKY Kak MOXHO BbiCTpee 1 nepeBecTu pblyar 4EKOMNPECCHOHHOMO MexaHn3ma B pabodvee nonoxexue,
NpoAoMKas Pe3ko MPOKPY4MBaThb MYCKOBYIO PYKOSATKY A0 3anycka ABuratens.

Mocne Toro kak ABurartenb 3anyCcTUTCH, CHATb PYKOSTKY Y BEPHYTb HA MECTO XPaHeHus, 3aTem nepeBecTy pblyar nycka /
ocTtaHoBa B pabodee nonoxeHwue (puc. O).

roPS4YuUM NYCK

4.8

BbInonHuTb YKa3aHuA 2.2-2.6, HO 3anyckaTtb ABuratenb C pbl4arom nycka / octaHoBa B pa60l-|eM NONOXeHun.

ABAPUWHbLIN OCTAHOB

4.9

MoTAHYTb pyKkosATKY cBepxy brnioka nutaHms (puc. P).
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WHCTPYKUMA NO TeXHUYECKOMY 06CnyXMBaHUIO

Mepen BbINOMHEHNEM TEXHUYECKOTO OOCNYXMBaHWUS UMM PEMOHTa CleayeT OCTaHOBUTL ABUraTeNb UK BbIKIMHOUYUTL 3TIEKTPOMOTOP U
OTCOEAVHUTL YCTPOMCTBO OT 3NEKTPOCETH.

Mo 3aBepLueHUn 06CnyXMBaHUS creqyeT yoeanTbes, YTo cMecuTenb paboTaeT NpaBuIbHO U YTO BCE CPeaCcTBa 3alUMTbl NPaBUbHO
YCTaHOBMEHbI.

QNEKTPOMOTOPbI

Bce nepenBukHble anekTpuyeckme npuGopbl onacHbl NpY HENMPaBUIIbHOM UCMONb30BaHUN.OTO YCTPOMCTBO paboTaeT TONbKO OT
ofgHoro HanpsikeHus.Crieayet yoeauTbesi, YTO HanpsPKeHWE 3NIEKTPOCETU COOTBETCTBYET Yka3aHHOMY Ha anektpomMotope.llepea tem
KaK BCTaBUTb BUIIKY B PO3ETKY 3NEKTPONUTAHUS, CrieayeT yoeanTbesl, YTO 31eKTPOMOTOP BbIKITOYEH.

220-240 B — O6s3aTenbHO Ncnonb3oBaTh YCTPOMCTBO AnddhepeHumnansHom 3awmTtbl («YO3»), (npepbiBaTent 3aMblkaHWs Ha
3eMIt0), BKIOYEHHOE HenocpeacTBeHHO B po3eTky 220—-240 B.Ecnu ncnonb3yetcs yanuHUTEnNbHbIN Kabenb, OH NOAKMNoYaeTcs
HenocpeacTBeHHo K Y3.

110v — ecnu ncnonb3yeTcs NEPEHOCHON TpaHcopMaTop, ero NOCTOAHHAs HOMUHaNbHas MOLLHOCTb 0SMKHA COCTaBMsTe HE MeHee
6,3 kBT.

-  3ANPELWAETCSH nogkntoyatb TpaHCOPMATOpP K 3MEKTPOCETU Yepes YANUHUTENbHbIN Kabenb.
MonoxeHus nepekntoyartens obo3dHaveHbl «0» = BbIKIT n «I» = BKJ1 cormacHo mexayHapoaHbIM CTaHaapTam.

Ecnu kabenb nUTaHUA NOBpeXAeH, creayeT 3aMeHUTb ero ocobbim kabenem unu c6opkon, npeanaraeMomn
Npou3BOAUTENIEM UM €r0 CEPBUCHBLIM NpeAcTaBUTENEM.(CM. MOHTaXHYHO cxemy Ha c. 15.)

YONMUHUTENBbHbLIE KABEJU

Ecnn ncnonbayetcsa yanvHUTenbHbI kabenb, ero AnvHa aomkHa coctaensTe He 6onee 30 meTpos.[ns anektpocetn 220-240

B ucnonb3yetcsa npoeoa ceveHvem 2,5 mm2.[ns anektpocetn 110 B ncnonbayetca npoBof cedeHnem 4 MM2, Ans ocTanbHbIX
moaenen — npoeogd ceveHnem 6 mm2.Kabenb npoknagbiBaeTca B 06xo4 XXUOKOCTEN, OCTPbIX KPAEB U MECT, I4e ero MOXeT nepeexarb
aBTOMOOUNb.CnegyeT NONMHOCTLIO pa3mMoTaTh kabenb, YToObl OH He 3aroperncs oT neperpesa.MecTa NoAKMYEHNUsT YONTMHUTENBHOIO
kabenst 4OMKHbI ObITb Cyxumu 1 6e3onacHbIMU.

OBUIATEJNIM BHYTPEHHEIO CrOPAHUA
- CneayeT NOMHUTb, B KAKOM HanpaBneHUU OTBOAATCA BbIXMOMNHbIE rasbl.

MOTOPHOE MACIO

CnepyeT perynsipHo nNpoBepsiTb Macno.He pekoMeHayeTcs [onyckaTb HU3KOTO YPOBHS TOMMMBA, Tak Kak AOHHBIA 0CafoK MOXET
NPVBECTU K NOBPEXAEHMIO UHXEKTOPa M Hacoca. MapaHTUA He pacnpocTpaHAeT Ha PEMOHT U OYUCTKY TPYOOK MU KOMMOHEHTOB,
3arpA3HeHHbIX NOCTOPOHHMMMU BellecTBaMu B TONJIMBE, U HA HEUCNPABHOCTHU, Bbi3BaHHbIe TEM, YTO B YCTPOUCTBE
3aKOHYMNOCh TONNMBO. [lepen 3anyckom MOXeT noTpeboBaTbCs CTPaBUTb BO3AYX U3 TOMMIMBHOW CUCTEMbI. BS3KOCTE MOTOPHOTO
Macna BbIOMpaeTcs ¢ y4eTOM TeMMepaTypbl OKPYKatoLLEn cpefbl Ha OCHOBE CreayoLLel KapTbl BA3KOCTU 3KCMyaTalMOHHOIO Kracca
SAE. MawwuHa 3anpasnsietca macrnom SAE 10W-30 Ha 3aBoge.

TexHu4yeckue ycnoBusi Ha MOTOpPHOE Macno ; 1 . 1
{€——— SAE 5W-30 T——>|

|<— SAE 10W —>|

1 1 ' 1
1 r€SAE 20W >

1 1 1 1
1€——1+—SAE 10Wi30 ——t+——>
1 1 1 1 1
<«—+————SAE 15W-40 ———>1
1 1 1
< SAE 20> !
1 1<~ SAE 30>
] ] 1 -

N N N 1€ SAE 40—>,
<«——— SAE 20W-50 ————>}

Mcronb3yeTcs MOTOPHOE MAacro C XapakTepUCTUKaMU He XyXe
cnenyoLLuX:

JKcnnyaTauMoHHas Kateropus

e OkcnnyartauunoHHasa kateropusi APl CD unu Bbiwe

e OJkcnnyataumoHHas kateropna ACEA E-3, E-4 n E-5
e JOkcnnyaTtaunoHHas kateropus JASO DH-1

OnpepeneHus
o Knaccudukaunss AMeprKaHcKoro nHeTuTyTa Hedtu (API)
e Knaccudmkaunsa EBponenckon accoynaumnmn nponssoguTenemn !

asTomobunert (ACEA) 5 30°F -4°F 14°F 32°F 50°F 68°F 86°F 104°F 122°F
e fnoHckas opraHm3aumsa ctaHgaptusauum astomobunen (JASO) (22°C) (-20°C) (-10°C) (0°C) (10°C) (20°C) (30°C) (40°C) (50°C)

BAPABAH (geMOHTaX u MOHTax)

CmecuTtenbHbI 6apabaH MOXHO BbICTPO CHATb, BpaLLasi ero NpoTMB YacoBOW CTPENKU B BEPTUKanbHOM nonoxeHuu.lMogHsTe 6apabaH
BUMOYHBIM NOrpy34MKOM, BCTaBMB BUIKY nog AHve 6apabaHa.llepen ycTaHOBKOM Ha MeCTO cnefyeTt cMma3aTh Ban 6apabaHa n
BBMHTWUTb [0 caMoro GypTuka Bana, MHavye BO3MOXHbI NoBpexaeHus.Crmwikom GbicTpoe BBUHUMBaHWE GapabaHa MOXET NPUBECTU K
NOBPEXAEHNIO peayKTopa.

OYUCTKA

Crtepetb noctopoHHme maTtepuansl.SAMNPELWAETCA ncnonb3oBaTtb 6€H3UH, TEPNEHTUH, pacTBOPUTENb AN faka U Kpacku, Xuakme
MotoLLMe cpeacTBa Ha 6e3BoaHOM OcHOBE My NofobHbIe BelecTBa.He gonyckaTe HAXOXAEHUS KaKux-nmbo XunakocTen Bosne
asuratens / anekTpomoTopa.[lns o4ncTkn BHyTpEeHHen noBepxHocTn 6apabaHa ncnonb3yeTcs KPynHbIN rpaBuin ¢ dpakumen 25 mm un
yncTas Boga.

- 3ANPELWWAETCA ncnonb3oBaTtb KAPNUYM U NOAOOHbIE MaTepmanbl, Tak Kak OHM MOTyT noBpeauTb 6apabaH.
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WHCTPYKLMA NO TeXHUYECKOMY OGCNyXMBaHUIO

NPUBOOHON PEMEHb

- 3ANPELWUAETCA nbiTaTbcs HacTpanBaTb NPUBOAHON peMeHb / Lienb Bo BpeMsi paboThbl Asuratens / anekTpomMmortopa.
- 3ANPELWWAETCA 3anyckaTb ABuraTtenb / 3neKTpOMOTOpP C NPOBUCAOLLMM peMHEM / Lienbio.

- 3AMNPELWLAETCS akcnnyatupoBaTb YCTPOMNCTBO CO CHATbIMW YCTPOMNCTBAMM 3aLLMTHI.

MprBOAHOW peMeHb NOCTOSIHHO HATArMBAETCS NOANPYXUHEHHBIM POSIMKOM; HET HEOBXOAMMOCTU CNeanTb 3a HaTSKEHUEM PEMHS.
MoALMNHMKNM repMeTU3NPOBaHbl Ha BECb CPOK CIYXObl.

PEOYKTOPHOE MACIO

MpumeyvaHue: 3anpeLyaeTca CMeLINBaTb OPUrMHaNbHOE CUHTETUYECKOE pedyKTOPHOE Macno ¢ MUHepanbHbIM MacrioMm.
B peaykTope gomkeH 6biTb 1 nutp macna. Crnegyert perynsipHoO NpoBepsiTb YPOBEHb.

M3HavanbHO pegykTop 3anonHeH macnomTotal Transmission W 75W/140

Ananoru:

Shell :- Tivela SA, Tivela WA, Dentax W Mobil :- Glygoyle 22

Texaco :- Synlube 90 Castrol :- WM or Alpha SN150

Esso :- GX 75W/140 Caltex :- cuHTETMYECKas peayKTOpHasi cmaska

CMA3KA U SKCMINYATALUA

Cwm. pasgen «Ipadurk TEXHUYECKOro 0OCNY>XUBAHNSI» U MHCTPYKLMIO MO SKCnyaTaumu.

CnenyeT NOMHUTb, YTO AU3ernbHble ABUraTenu BUOPUPYIOT CUNbHee, NO3TOMY CrieAyeT Yalle NPoBepATb 3aTHAXKY BCeX raek
1 6onToB.

MpoBepku n o6enyxmnBaHne

[ns ynpolieHusi o6kaTku BCe ABUraTenu nocTaBnsoTCs CO CMa304HbIM MacrioMm,
KOTOpOE HYXHO cMeHuTb Yepe3 100 yacos.
Bce nocneaytolme 3ameHbl BbINOMHSIKOTCS, KakK yKa3aHo HuKe.

Kaxxable
1254
Kaxxgble
250 4
Kaxgble
500 4
Kaxxable
1000 4
Kaxable
2000 4

Oeuratenu Lister-Petter 32 n 10

MpoBepuTb YpOBEHb TONJIMBA 1 CMa304YHOro Mmacna.

Y6eanTbCs, YTO HET yTeYek Macna unum Tonnuea.

< |« |« | BExeaHesHo

OunCTUTL NNK 3aMeHUTb UNBETPYIOLWNIA ANEeMEHT BO3AYLIHOrO unsTpa B yCrnoBUSX
GOnbLLIOW 3aMbINEHHOCTH

MpoBepuTb cocTosiHNE AKKYyMyndaTopa, eCrn OH yCTaHOBIEH. v

OuYnCTUTL NNK 3aMEHUTb PUNBETPYIOLLNIA ANEMEHT BO3AYLUHOrO uUnsTpa B yCnoBUSX v
cpenHewn 3anbifIeHHOCTU

OI'IOpO)KHVITb nogaoH Kaprtepa u 3anntb HOBOE Macrio npaBuiibHOro tina c 4 v
TpeGyEMbIMVI XapakTepucTtnkamMmm, Kak ykasaHo B MHCTPYKLUUN K OABUraTeNto.

OunCTUTb UMM 3aMEHNTb MHXEKTOPbI, €CMX BbIXS0MN AbIMUT. 4

CmeHuTb naTpoH TOMJIMBHOIO (*)I/IJ'Ipra, €CIMn ucnonb3dyeTcqd He naearnbHO YUCTOE TONNNBO. 4

3amMeHVTb OUNBTPYIOLLMIA ANEMEHT BO34YLLHOMO hunsrpa

OCMOTpeTb CUCTEMbI BbIXnona n BnyCka AnA BblABEHNA YyTEYEK, NOBPEXAEHUIA UMK 3aTOPOB.

CMeHWTb NaTpoH TOMAUBHOIO oUbTPa

NENENEN

MpoBepnTb 3apsg akkyMynsitopa cucTembl BO3OYXAeHWsl; CM. PYKOBOACTBO MO PEMOHTY.

MpoBepuTb KNnanaHHble 3a30pbl.

YoanuTb Harap npu yxyaleHun xapakTepucTuk gsuratens.

OuncTUTb KOopNyc U peGpa ronoBKU LunuHapa.

sk

OuncTTb coeamHeHne Tuna «6aHoxo» B NOPLUHEBON Kamepe UnnmMHapa pr6KI/I nogayu macna.

OnopoXHUTb, NPOMbITb 1 3aMNOMHUTL TOMNUBHbLIA Hak. v

CwmecuTenb E>xegHeBHO 50 250 500 1000
yacoB yacoB yacoB yacoB

Cma3athb WapHUp BUMKK v

Cwmasatb MexaHn3m onpokugeieaHus (10 HaxaTun wnpuua) v

CHsiTb 6apabaH 1 cmasaTb Ban v

[MpoBepuTb ranku n 6onTobl v

[MpoBepuTb pegykTopHOE Macro v v

OCMOTpeTb KOMMNOHEHTbI A4 BblABIIEHUA YyTEYKUN v
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NMpoBepku n obcnyxmBaHue

MyHKTbI, TOMEYEHHbIE ABYMS ranoukamu (“v'v'™), BbINOMHATCA oduumansHbIM
avnepom YANMAR vnu BnagenbsLem yCTPONCTBa Npu Hanuuum Tpebyembix 3HaHUA n
MHCTPYMEHTOB.

200 4
yacos
Kaxablii rog unm
yacos

3Be3noykon (*) nomedeHbl YacTu, cBsa3aHHble ¢ npasunamm CARB ULG.

nnu Kaxaoble
Kaxgble 6
MecsLeB Unm

Kaxabii mecsu,
mnun Kaxagble 50
yacoB
Kaxkgble 400
Kaxxgble 1000

OBuratenb Yanmar L48 = Anpenb 2004 roga

Kaxnble 3 mecsaua

MpoBepUTL YPOBEHL TOMMMBA U JOMUT. - Mepepn akcnnyataumei
OnopoXHUTb TONMNMBHBIN Bak

AN

* OYNCTUTb TOMNUBHBIN PUNBTP v

* 3aMeHNTb TONMMBHbIA MUNLTP v

OcmoTpeTb A4NA BbIABNEHWS yTeuku Tonnvea / macna. - Mocne akcnnyaTtauum
* dopCcyHKa ANns BrpbiCka TONNUBA; NPOBEPUTL COCTOSIHME BrpbICKa 4
* [poBepUTbL CUHXPOHM3ALIMIO BNpbICKa TOMnmBa 44

* MpoBepuTb Hacoc AN Brpbicka Tonnvea v

MpoBepuTb YPOBEHb CMa304HOro Macrna B nogaoHe KapTepa U oOonnTb.- Mepen 3KcnnyaTau,Me|7|
3amMeHnTb cMa3o4yHoe Macro. 1-n pa3 |2-n n nocne

OymcTuTb hunTp CMa3oyHOro mMacna. 1-i pas 2-i4 v nocne

lMpoBepbTe Ha yTeYKM CMa3o4HOro macna - Mocne akcnnyatauun
MpoBepbTe KNanaHHble 3a30pbl v
* [MpoBepbTe aNeMeHT BO3QyLUHOro hunstpa 4

* 3aMeHNTb OUNBTPYIOLLMIA SNeMEHT BO3AYLUHOMO hunbsTpa v
MpoBepbTE YPOBEHb XNAKOCTM BaTapen u nonosnHUTb - MNepepn akcnnyaTtaunen

MpoBepbTe CUrHanbHbIe namnbl - Korpa pgBuratens 3anyckaercs
PerynupoBka BNyCcKHOro v BbIMYCKHOTO KrnanaHa 3a3op 44

Cwmecutenb ExxegHeBHO 50 250 500 1000
yacoB yacoB yacoB yacoB

Cma3ska uro nosopota v

Cwmaska Yaesble yactu (10 Onepauun cmaskm) v

Yoanutb 6apabaH 1 cmaxesTte Ban 4

MpoBepbTe GONTLI U rarku, v

[MposepbTe Macna B K0p06Ke nepegad v v

[MpoBepbTE KOMMNOHEHTLI HA HanMuMe yTeyek 4
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MoHTa)XxHasa cxema
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PekomMeHaaumm no cmewwMBaHUIO

Mponopuun cmelwmBaHus

MpaBunbHas nponopuus cMelmMBaHms (LEMEHT : Necok : webeHb) 3aBUCUT OT Ha3HavyeHns cmecu: ansa 6onee TBepgoro 6eToHa
TpebyeTca Gonblue LueMeHTa, Anga 6onee npodHoro 6eToHa TpebyeTca 6onblue WwebHa.Huke npuBoaatca nponopumy AN Cnpasky;
onTuManbHbIe NPONOPLUN 3aBUCAT OT KavyecTBa MCMONb3yeMoro necka / rpaBusi.

CHavana 3anuTb NpUMepHo 7 NIUTPOB BOAbI, UCMOMb3ys GomnbLUe UMM MEHbLLE BOAbI B 3aBUCUMOCTM OT Tuna cMecu.[JobaBuTb LiebeHb
nepen noGaeneHMeM LeMeHTa, YTobbl n3bexaTb HanvnaHus.3arpy3nTb BCe UHIPEAMEHTbI MPUroTaBnmMBaemMoin cMecu B Tpebyemon
nponopLun.

MpurotoBneHue xopoLien cmecu

CwmelumBaHune GeToHa 3aHUMaET 2—4 MUHYTLI, NOcne Toro kak Obiny 3arpyxeHsl Bce MaTtepuarns! (B TOM Yucne Bogda). YpeamepHoe
nepemeLlBaHne MOXET CHU3UTb NPOYHOCTb Y MPUBECTM K PACLLENIIEHNIO KPYMHOIO 3amnonHUTens.

CnepyeT ocTeperarbCsi MCNONb30BaHUS HU3KOCOPTHBIX 3anofiHUTENEN, Tak Kak 3TO NpyBeaeT K npobnemam B ByayLiemMm — ocefaHuto
1 MaToOBOCTU, KOTOPbIE NOPTAT BHELLHWUIA BUA YKNaaku 6eTOHHOM cmecun.Takke He cneayeT AenaTtb pacTBOp CMMLLKOM XUAKUM, TaK Kak
3TO CHM3UT NPOYHOCTL GETOHA U ero cnocoBHOCTL BblAEPKMBATL BO3AENCTBUE aTMOCKHEPHLIX YCNOBUIA.

Yxopn 3a cmecutenem
Henbas 366paCbIBaTb Matepuan B CMeCuUTenb — crnenyeT 3arpyartb ero nocteneHHo, Havde Matepuan Hakpenko NnpuiinnHeT K
OHNLLY Gapa6aHa, n BbI6VIpaTb HanuNWnin matepman MoXHO 6y,EI,ET TOJ1bKO MOcCrie 0CTaHOBa CMecuTena.

Cne,u,yeT cogepxatb cMecuTeslb B YNCTOTE. OCTAaTKMN MaTepunana 6y,D,yT 3acTblBaTb B 6apaGaHe, N UX crion 6y/:|,eT yTonuwarbCca nocne
KaKgoro ncnosib3oBaHuUA cMmecuTend.

3anpelaeTca 6pocath B 6apabaH cMecuTens KMpnuyn Ansa ero o4ncTkn.OnTManbsHbIM CNOCOBOM OUYUCTKM SBMAETCA UCMONb3oBaHue
CMEeCM KpYMHOTO rpaBus ¢ opakumein 25 MM 1 YUCTO BOoAbl — GOSIbLIOE KONIMYECTBO 3TOM CMECH MO3BOMUT COKPATUTL BPEMSI O4YUCTKM
BABOE.

HA3HAYEHME KOJIMYECTBO

LEMEHT MECOK LWEBEHb
OBblYHbIV BETOH 1 2 4
OYHOAMEHTbI 1 3 6
rPYBbIA MOHONNTHBLIN BETOH 1 4 8
BOOOHEMPOHNLAEMbIE MONbI, NMPUAMKU U TP, 1 1.5 3
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MapaHTHA

MexogHomy nokynatento HoBoro cmecutensa ALTRAD Belle Premier XT gaetca rapaHTus Ha oguH rog (12 mecsueB) Co AHA UCXOOHOM
nokynkn.ALTRAD Belle rapaHTupyeTt oTcyTCTBME Oe(EKTOB KOHCTPYKLMW, MaTepUaroB 1 U3roTOBMEHNS.

MapaHTua komnanum ALTRAD Belle He pacnpocTpaHsieTcs Ha cnegytoLlee:

1. TloBpexaeHus, Bbi3BaHHbIE HENPAaBUNBbHOWN 3KCMNyaTaunern n nageHmem, nnm nogobHble NOBpEeXAeHUs B pesynsraTte
HecobMNaEHUS MHCTPYKLMM MO cOopKe, SKCNyaTaLuum U TEXHUYECKOro 06CNyKMBaHWS.

2. Mogundvkaumm, OONOMHEHWS! UM PEMOHTHbIE PaboTbl, BLIMOMIHEHHbIE HE COTPYAHUKAMW U He obuLmanbHbIMU NpeacTaBuTensiMm
komnaHun ALTRAD Belle.

3. CToMMOCTb TpaHCNOPTMPOBKM U nepeBo3kn 13 komnaHum ALTRAD Belle nnn ee oduumansHOro npegcraBuTensCcTBa Ha PEMOHT
YCTPOMWCTBA MMM OLEHKY NO rapaHTUNHOW peknamaumu.

4. Pacxogbl Ha MaTepuansl n/unm 3apaboTHyto NnaTy Ans BOCCTAHOBMEHWS, PEMOHTA U 3aMeHbI AeTanew, NoaBepriumnxcs
€CTECTBEHHOMY M3HOCY.

lapaHTMsA He pacnpocTpaHsieTcs Ha creaylollee:
* [lpuBogHOM peMeHb
* BosgywHbin ouneTp gBuratens

KomnaHusa ALTRAD Belle n/vnu ee ocduumnaneHble NpeacTaBuTenu, AMpeKkTopa, CoOTPYOHUKN UM CTPaxoBble KOMMaHUM He HecyT
OTBETCTBEHHOCTM 32 KOCBEHHbIE UMK Apyrue yobITk1, NOTEPU N pacXofbl, BbI3BaHHbIE HECMOCOOHOCTLIO MCMOMNb30BaTb CTAHOK AN
Kakux-nmbo Lenen.

FapaHTUWHBbIE peknamauum
Bce rapaHTuitHble peknamaumm cHavana HanpaenstoTca B komnaHmio ALTRAD Belle no tenedoHy, dakcy, aneKTpoOHHOW NoYvTte unmv B
NMMCbMEHHOM BUAE.

OnA rapaHTUMAHbLIX peknamMauun:
ALTRAD Belle Warranty Department, Sheen, Nr.Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, England (AHrnus).

Ten.: +44 (0)1298 84606, dakc: +44 (0)1298 84722 On. noyta: warranty.dept@altrad-belle.com

Hanucartb B:

[apaHTunHbI otgen Altrad Belle,
LLunH,

Ne BakcToH,

Oepbuwnp,

SK17 OEU

AHrmnus.

Perncrpauusa rapaHtum:
Onsa ynydweHnunsa akonormnyeckux nokasartenen ALTRAD Belle mbl BBENW OHAAMH-pErncTpauuio rapaHTumn.
CTtpaHuua permctpaumy AOCTyMNHa Ha Hallem carTe no afgpecy:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Bbl Takke MoXeTe OTKPbITb CTpaHULY perncTpaumnm, npockaHmposas QR-kod cMapTgOHOM.

3anacHble Yactu

Mpwn O6CJ'Iy)KVIBaHVIVI 9TOro NpoAyKTa MOryT MCNONb30BaTbCA TOJIbKO OPpUrMHarbHble 3an4acTn Npon3BOaUTENA.

Monb3oBatenb notepsieT ntobble BO3MOXHbIE npeTeH3nn, ecrnn ncnosibdyemMble 3anacHble YaCTu He ABNAKTCA OpUrMHanbHbIMU
3anacHbIMW YaCTAaAMU Npon3BogunTENA.

Cnucok 3anyacTen ong atoro npoaykra B opmarte PDF MoxHO HanTu B pa3gene «npodyKT» Hawero Beb-canTta Altrad-Belle.com
MHdpopmaLmio 0 noncke 3anacHbIX YacTell y MECTHOIO Aunepa MOXHO HalTu B pasaene « CBSXKUTECH C HaMUY.
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